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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี  2566 

วันจันทร์ที ่29 พฤษภาคม 2566  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 

…………………………… 
 ผู้มาประชุม 
 ๑. นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์       ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายภิญโญ  เฉลิมกลิ่น  รองประธานสภาเทศบาล 
 3. นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 4. นายธนิต  เหลืองเพชราภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 5. นายบํารุง  แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
 6. นายพรรษพร  สุดใจ  สมาชิกสภาเทศบาล 
    7. นางสาววราภรณ ์ บุญประดับ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 8. พันตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล 

 9. นายศรีวิชัย      สุขสะอาด  สมาชิกสภาเทศบาล 
 10. นางสมคิด  คล้ายสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล. 
 11. นางสาวอารมณ์ อัตถานัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 12. นางอมรรัตน์ เนื้อจํารูญรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 

 ผู้ไม่มาประชุม 
 1. นางสาววราภรณ ์ บุญประดับ  สมาชิกสภาเทศบาล 

 ผู้เข้าร่วมประชุม  
 ๑. นายสุรพร  สรณารักษ์  นายกเทศมนตรี 
  2. นางสุนันทา  บุญประดับ  รองนายกเทศมนตรี 
 3. นายวิชิต   ไวทยานุวัตติ  รองนายกเทศมนตรี 
 4. นางสาวอภิชา  พูลสินธนาพงษ์  ทีป่รึกษานายกเทศมนตรี 
 5. นายสุพล  เรืองฤทธิ์  ปลัดเทศบาล 
 6. นายเศรษฐพงศ์ จันเทพ  รองปลัดเทศบาล 
 7. นางจีรนันท์  วุ่นวงศ ์  ผู้อํานวยการกองคลัง 
 8. นางลภสัรดา  จงแพทย์  หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล 
 9. นายกาแมน  อาดหมาด  ผู้อํานวยการกองช่าง 
 10. นายอิทธิพล  ศรชีัย  ผู้อํานวยการกองการศึกษา 
 11. นายนิยุตชัย  มหาพรหม  ผู้อํานวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
 12. นางสาวจีรภา สุขคํา  ผู้จัดการสถานธนานุบาล 

 13. นางสาววรายุภสัร ์ วงสิท  หัวหน้าฝ่ายอํานวยการ 
   14. นางสาวเพ็ญพร ขวัญทอง  หวัหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
 15. นางชุติกาญจน์ อาลีมินทร์  เจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ชํานาญงาน 
 
 

/16. นางสาวพัทธวรรณ... 
 

2   



 16. นางสาวพัทธวรรณ กลิ่นขจร  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 
 17. นายเจษฏา   ปาลวัฒน์  ผู้แทนนายอําเภอป่าโมก 
 18. ร.ต.ต.ชํานาญ มูลประเสริฐ  ผู้แทน ผกก.สภ.ป่าโมก 

 เริ่มประชุมเวลา 10.00 น. 

 นางอมรรัตน์ เนื้อจํารูญรัตน์  - กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้ที่ประชุมมีสมาชิกสภา
เลขานุการสภาเทศบาล  เทศบาลตําบลป่าโมกครบองค์ประชุมแล้ว ขอกราบเรียนเชิญท่าน
ประธานสภา 

  เทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และทําหน้าที่ประธานการ               
              ประชุมตามระเบียบวาระต่อไป    

  นายพเิศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลป่าโมกครบองค์ประชุมแล้ว อยู่ในที่ประชุม    
 ประธานสภาเทศบาล      11   ท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก สมัยสามัญ 

สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจําปี พ.ศ.2566 ผมขอเลขานุการสภาอ่าน
ประกาศการประชุมสภาเทศบาล 

 นางอมรรตัน์  เนื้อจ ารูญรัตน ์  - ประกาศสภาเทศบาลตําบลป่าโมก เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาลสมัยสามัญ 
 เลขานุการสภาเทศบาล  สมัยที่ 2 ประจําปี 2566 

- ด้วยสภาเทศบาลตําบลป่าโมก ได้มีมติในการประชุมสภาเทศบาล
ตําบลป่าโมก ครั้งแรก ประจําปี 2566 เมื่อวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2566           
ได้กําหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจําปี 2566 ตั้งแต่วันที่ 1 
พฤษภาคม 2566 ถึงวันที่ 30 พฤษภาคม 2566 
- อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติ เทศบาล  
พ.ศ. 2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 13) พ.ศ. 2552 และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และที่
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2565 ข้อ 22 จึงเรียกประชุมสภาเทศบาล
ตําบลป่าโมก สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจําปี 2566 ตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 
2566 ถึงวันที่ 30 พฤษภาคม 2566  
- จึงขอประกาศมาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 26 เมษายน 
พ.ศ.2566 

   (นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์) 
    ประธานสภาเทศบาลตําบลป่าโมก 

 ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่อง ท่ีประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

 นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ผมมีเรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบ คือ ผมขอขอบพระคุณท่านเจษฎา 
 ประธานสภาเทศบาล    ปาลวัฒน์ ปลัดอาวุโส และ ร.ต.ต.ชํานาญ  มูลประเสริฐ ที่ได้ให้เกียรติ

มาร่วมรับฟังการประชุมสภาเทศบาล 

  เรื่องท่ีแรก การแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลตําบลป่าโมก 
 - ตามที่สภาเทศบาลตําบลป่าโมก ได้ประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก  

ครั้งที่ 2 ประจําปี 2566 เมือ่วันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 ได้มีมตเิลือก 
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นายภิญโญ เฉลิมกลิ่น เป็นรองประธานสภาเทศบาลตําบลป่าโมกแทน
ตําแหน่งที่ว่าง นั้น  
- อ าศั ย อํ าน าจต ามคว าม ในมาตร า  20  ว ร รคหนึ่ ง  แห่ ง
พระราชบัญญัติ เทศบาล พ.ศ .2496 และที่ แก้ ไข เ พ่ิม เติ ม      
ประกอบกับคําสั่งจังหวัดอ่างทองที่ 2207/2565 ลงวันที่ 12 
ตุลาคม 2565 แต่งตั้งนายภิญโญ เฉลิมกลิ่น เป็นรองประธานสภา
เทศบาลตําบลเทศบาลป่าโมกแทนตําแหน่งที่ว่าง ทั้งนี้ ตั้ งแต่วันที่ 
28 กุมภาพันธ์ 2566 เป็นต้นไป 

  สั่ง ณ วันที่ 27 มีนาคม พ.ศ.2566 

เรื่องทีส่อง  เรื่องแจ้งประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) 
แก้ไข ครั้งที่ 2 
- ด้วยเทศบาลตําบลป่าโมก ได้อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น  
(พ.ศ.๒๕66 – ๒๕70) แก้ไข ครั้งที่ 2   
- ตามหนังสือกระทรวงมหาดไทย ที่ มท 0810.3/ว 6086 ลงวันที่ 19 
สิงหาคม 2565  เรื่อง  ซักซ้อมแนวทางปฏิบัติการใช้แผนพัฒนา ท้องถิ่นของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพ่ือจัดทําบริการสาธารณะหรือกิจกรรมสาธารณะ 
และเพ่ือปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  3)             
พ.ศ. 2561 หมวด ๕ ข้อ ๒1 การแก้ไขแผนพัฒนาท้องถิ่นเป็นอํานาจของ
ผู้บริหารท้องถิ่น เมื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้เห็นชอบแผนพัฒนาท้องถิ่นที่แก้ไขแล้ว     
ให้ปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวันนับแต่วันที่
ผู้บริหารท้องถิ่นเห็นชอบพร้อมแจ้งสภาท้องถิ่น อําเภอ และจังหวัด
ทราบด้วย เทศบาลตําบลป่าโมก ได้อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาฯ 
ฉบับดังกล่าว แล้วเมื่อวันที่  28 กุมภาพันธ์ 2566 จึงขอแจ้ง
ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕66 – ๒๕70) แก้ไขครั้งที่ 2 
ต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก    

เรื่องทีส่าม  เรื่องแจ้งประกาศใช้แผนพัฒนาทอ้งถิ่น (พ.ศ.๒๕66–๒๕70) 
เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 
- ด้วยเทศบาลตําบลป่าโมก ได้อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕66 – ๒๕70) เพ่ิมเติม ครั้งที ่2 เพ่ือใช้เป็นแนวทางการ
พัฒนาและแก้ ไขปัญหาท้องถิ่น ดั งนั้น  เ พ่ือปฏิบัติตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๘  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 หมวด ๕ ข้อ ๒๔          
ให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้แผนพัฒนาที่อนุมัติแล้ว และนําไปปฏิบัติ
รวมทั้งแจ้งสภาท้องถิ่น คณะกรรมการบริหารงานจังหวัดแบบบูรณาการ  
องค์การบริหารส่วนจังหวัด อําเภอป่าโมก หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และ
ประกาศให้ประชาชนในท้องถิ่นทราบโดยทั่วกัน ภายในสิบห้าวันนับ
แต่วันที่ประกาศใช้และปิดประกาศโดยเปิดเผย ไม่น้อยกว่าสามสิบวัน 
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เทศบาลตําบลป่าโมก ได้อนุมัติและประกาศใช้แผนพัฒนาฯ ฉบับ
ดังกล่าวแล้ว เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ์ 2566 จึงขอแจ้งประกาศใช้
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕66 – ๒๕70) เพ่ิมเติม ครั้งที่ 2 ต่อที่
ประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก 

ที่ประชุม   - รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยแรก 
  ครั้งที่ 2  ประจ าปี 2566 เม่ือวันที ่28 กุมภาพนัธ์ 2566 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก สมัยสามัญ สมัยแรก 
ประธานสภาเทศบาล   ครั้งที่ 2 ประจําปี 2566 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 เจ้าหน้าที ่

 ได้จัดส่งรายงานการประชุมดังกล่าวให้กับสมาชิกสภาทุกท่าน
ล่วงหน้าแล้ว มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี
ท่านใดขอแก้ไข ผมจะขอให้สมาชิกสภารับรองด้วยครับ 
- สมาชิกสภาท่านใดรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก  
สมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจําปี 2566เมื่อวันที่ 28 
กุมภาพันธ์ 2566 ขอความกรุณายกมือด้วยครับ 

  สมาชิกสภารับรอง   10 ท่าน 
  - สมาชิกสภาท่านใดไม่รับรอง กรุณายกมือครับ  
  สมาชิกสภาไมร่ับรอง    - ท่าน 

ที่ประชุม   - มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก สมัยสามัญ   
สมัยแรก ครั้งที่ 2 ประจําปี 2566 เมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2566 

  สมาชิกสภารับรอง 10 ท่าน 
  สมาชิกสภาไม่รับรอง     - ท่าน 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่อง  ญัตติ 
3.1 เรื่อง  ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
งบประมาณ พ.ศ.2566 เพื่อตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  
(ส านักปลัดเทศบาล)  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี   กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี

งบประมาณ พ.ศ.2566 โอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ (สํานักปลัดเทศบาล) 5 
   หลักการ 

- ตามที่เทศบาลตําบลป่าโมก มีภารกิจในงานประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสาร
และบริการสาธารณะอันเป็นประโยชน์ เพ่ือให้ประชาชนในพ้ืนที่เขตเทศบาล
และใกล้เคียง ทั้ง 10 ชุมชนได้รับรู้ข้อมูลข่าวสารจากทางราชการในทุก  ๆ  

/เรื่องที่ประชาชน... 
 
 



5 
เรื่องที่ประชาชนควรทราบเพ่ือให้การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารเป็นไป
อย่างมีประสิทธิภาพดําเนินการถูกต้องเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย 
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 จึงขอ
เสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ดังต่อไปนี้  

 โอนลด จ านวน 1 รายการ  ดังนี้ 
 กองช่าง 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

 งานก่อสร้าง  
 งบลงทุน  
 ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปการ 
 โครงการปรับปรุงทางเท้า ค.ส.ล. ท่อระบายน้ําและบ่อพัก ถนนเทศบาล 4 ทัง้สองด้าน  
 งบประมาณตั้งไว้ 3,550,000.- บาท  
 ขอโอนลดจํานวน  499,800.- บาท     
 รวมขอโอนลดจ านวน 499,800.- บาท  
 (สี่แสนเก้าหม่ืนเก้าพันแปดร้อยบาทถ้วน)  

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 
 ส านักปลัดเทศบาล   

 แผนงานบริหารงานทั่วไป  
 งานบริหารทั่วไป   
 งบลงทุน  
 ค่าครุภัณฑ ์
 ประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ  

รายการจัดซื้ อพร้อมติดตั้ งชุดลูกข่ ายสํ าหรับรับสัญญาณกระจายเสียง  
งบประมาณตั้งไว้จํานวนเงิน 499,800.- บาท  
(สี่แสนเก้าหมื่นเก้าพันแปดร้อยบาทถ้วน)  
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อพร้อมติดตั้งชุดลูกข่ายสําหรับรับสัญญาณกระจาย
เสียง จํานวน 14 ชุด ในแต่ละชุดประกอบด้วย 
1. ชุดรับสัญญาณเสียงระบบ DIGITAL UHF 430.225 MHz. หรือตามที่ 
กสทช.กําหนด 
2. ชุดควบคุมถอดรหัสเปิด - ปิด ปรับเสียงแบ่งกลุ่มพร้อมเครื่องขยายที่อยู่ใน
กล่องชุดลูกข่าย 

 3. เครื่องจ่ายระบบไฟฟ้า ขนาด 12 โวล์ท 5 แอมป์ 
 4. เสาอากาศรับสัญญาณแบบบังคับทิศทาง 
 5. ชุดลําโพงฮอร์นแบบกลมขนาด 15 นิ้ว กําลังขับ 150 วัตต์  2 ดอก/ชุด 
 6. ชุดอุปกรณ์สําหรับติดตั้งลําโพงฮอร์นและอปุกรณ์สิ้นเปลืองอ่ืน ๆ 
 7. แผงอุปกรณ์สําหรับติดตั้งชุดลูกข่ายกระจายเสียงบนเสาไฟฟ้า 

/8. เซฟตี้เบรกเกอร์… 
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 8. เซฟตี้เบรกเกอร์พร้อมกล่องกันน้ํา ขนาด 2 สาย 220 โวล์ท 10 แอมป์ 
 9. สายไฟ VCT ขนาด 2x1 sqmm สําหรับเชื่อมต่อมิเตอร์ไฟฟ้า 
 10. สายดรอปวาย 2x0.9 สําหรับเชื่อมต่อลําโพงฮอร์น 
 11. มิเตอร์ไฟฟ้า ขนาด  5 แอมป์ 

- ตั้งตามราคาท้องตลาด เนื่องจากไม่มีราคาในมาตรฐานครุภัณฑ์ เป็นไปตาม
แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566-2570) เพ่ิมเติมครั้งที่  2 ลําดับที่  2           
รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่จํานวนเงิน 499,800.- บาท (สี่แสน-  
เก้าหมื่นเก้าพันแปดร้อยบาทถ้วน)  

 เหตุผล 
- เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีก าร
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27  
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการ โอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้
ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
อํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบล
ป่าโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป              
             (นายสุรพร  สรณารักษ์) 

                      นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ตามที่คณะผู้บริหารเสนอมานี ้มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม 
ประธานสภาเทศบาล   อีกหรือไม่ครับ  

- ขอเชิญท่านฉลวย กระจา่งจิตร์ ครบั 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขออนุญาต

สอบถามท่านผู้บริหารท่านนายกฯ ครับในส่วนของเรื่องเสียงไร้สาย
ทั้ง 11 ชุมชนไม่ทราบว่าในการโอนงบประมาณเข้ามาทุกๆครั้ง  
การจัดตั้งเสียงตามสาย ณ ตอนนี้เสร็จสิ้นหรือยังครับในชุดสุดท้ายนี้ 
ขออนุญาตสอบถามครบั 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอเชิญท่านบํารุง แย้มนิยม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายบ ารุง  แย้มนิยม   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายบํารุง แย้มนิยม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 สัญญาณเสียง 

ตามสายครั้ งล่ าสุดที่ติดตั้ ง ไปผมไม่ทราบว่าระบบดิจิตอล SF 
430.225 MHz ที่ติดตั้งไปเป็นระบบเดียวกับตัวนี้หรือเปล่า 
ผลการติดตั้งครั้งที่ 2 สัญญาณไม่ได้ชัดเลยก่อนเปิดที่จะมีเสียงซ่าๆ
เป็นครึ่งชั่วโมงถึงจะดังได้ ครั้งที่ 2 นั้นสัญญาณไม่ได้ชัดเจนเลยนะครับ
ถ้าเป็นตัวระบบสัญญาณที่ใกล้เคียงกับตัวนี้ผมว่าจะไม่เกิดประโยชน์  

 
/และสัญญาณที่ 2… 

 
 



7 

 และสัญญาณที่ 2 ที่ติดไปไม่ได้ใช้ทุกวัน นานๆจะเปิดใช้สักครั้งออก
สักครั้ง เสียงตามสายทีต่ั้งอยู่ทุกจุดนั้นไม่ใช่ดังทุกจุดนะครับดังเฉพาะ
จุดแรกที่ติดตั้งอยู่ จุดที่ 2 ถ้าเปิดจะมีเสียงซ่าสัญญาณไม่ได้ชัดเจน 
ผมก็อยากทราบว่าถ้าติดตั้งต่อไปนี้สัญญาณเป็นตัวเดิมไหม จะไม่ได้
ผลเท่าที่ควรผมก็ขอให้ไปสํารวจครั้งที่ 2 ก่อน เสาครั้งที่ 2 ติดตั้งไว้
จะไม่มีสัญญาณชัดเจนเลย ขอขอบคณุครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เชิญท่านพันตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี ครบั 
ประธานสภาเทศบาล         

พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมพันตํารวจโท รณกรณ์  วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2      

ผมอยากจะขอสอบถามเ พ่ือให้กระจ่างชัดเหมือนกับท่านฉลวย  
กระจ่างจิตร์ ท่านบํารุง แย้มนิยม ที่ได้สอบถามไปแล้ว คือการขอติดตั้ง
เสียงตามสายครบหรือยังครั้งนี้ เป็นครั้งที่เท่าไหร่แล้วจะครอบคลุม 
ทั้ง 11 ชุมชนหรือยังครั้งสุดท้ายที่จะขออนุมัติ 500,000.- บาท  
ซึ่งเงินไม่ตรงกันกับที่ท่านนายกฯ แถลงไปคือ 499,800.- บาท      
กับ ญัตติที่ท่านฝ่ายบริหารเสนอให้ท่านประธานในวาระระเบียบที่   
3.1 แจ้งไว้ 500,000.-บาท แต่ขาดไป 200.- บาท ซึ่งยอดมันไม่
ตรงกันก็อยากจะสอบถามว่ามันจะครอบคลุมครบทั้ง 11 ชุมชนหรือยัง 
ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - เชิญทา่นนายก ครับ 
ประธานสภาเทศบาล    

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภา ผู้ทรงเกียรต ิ
นายกเทศมนตรี  จากคําถามของท่านสมาชิกสภาเทศบาล ถามว่าการโอนงบประมาณ

ครัง้นี้เพ่ือติดตั้งเครื่องกระจายเสียงครั้งสุดท้ายแล้วหรือยังกราบเรียน
ให้ทราบอย่างนี้ เริ่มต้นก่อน ครั้งที่ 1 เราติดตั้งเครื่องขยายเสียง   
โดยการซื้อติดใหม่ทั้งหมด ครั้งที่ 2 ที่ท่านบํารุง แย้มนิยม บอกว่า
ครั้งที่ 2 ฟังไม่รู้เรื่อง ครั้งที่ 2 เราไม่ได้ซื้อเราเพียงแต่เอาเครื่องขยาย
เสียงของเก่าที่มีอยู่ก่อนที่ผมจะมาบริหารนําไปปรับปรุงแล้วก็นําไป
ติดต้ัง ท่านสังเกตได้ว่าครั้งที่ 2 จะมีเสาไฟซึ่งเป็นเสาของเทศบาลที่มี
อยู่ไปติดตั้ง และมีแป๊บต่อยอดเสาไฟขึ้นไป อันนี้คือชุดของเก่านําไป
ปรับปรุง ซึ่ งขอเรียนว่าของเก่าเราพยายามที่จะซ่อมให้ดีขึ้น 
แต่ก็ต้องมาเจอปัญหาว่าการรีบูตทุกอย่างเครื่องส่งกับเครื่องรับ 
เป็นคนละตัวกัน  เลยทําให้ เครื่ องของเก่าที่ เ ราไปปรับปรุง มี
ประสิทธิภาพต่ําลงก็ต้องยอมรับว่าเราเอาของเก่ามาพัฒนาเพ่ือจะให้
ใช้ไดถ้้าไม่อย่างนั้นครั้งที่ 2 เราก็ยังไม่มี อีก 10 กว่าตัวแล้วครัง้ที่ 3  

 ที่ขอผ่านไปเมื่อเดือนกุมภาพันธ์ขณะนี้อยู่ในระหว่างดําเนินการ 
 

/หาผู้รับ... 
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 หาผู้รับเหมามาดําเนินการจริงๆ แล้วเราใช้เงินไป 2 ครั้งแต่ครั้งนี้ 1  
 กับครั้งที่ 3 คือของบประมาณผ่านสภาเทศบาลนี้ ครั้งที่ 2 นั้นเรา

ไม่ได้ของผ่านสภาฯ เราไปทําเป็นการปรับปรุงของเก่าเสร็จแล้ว   
ครั้งที่ 3 เราตรวจสอบว่าเครื่องส่งของเรามีปัญหาคือการส่งสัญญาณ
ไปภาครับไม่ได้จูนอัตโนมัต ิต้องปรับพื้นฐานตลอดเวลาแต่ครั้งที่ 3   

 เราบอกผู้รับเหมาว่าคุณต้องมาเคลียร์ปัญหาซึ่งเขาไม่ได้เป็นคนทํา
ครั้งที่ 3 เราเปลี่ยนเจ้าใหม่เราไม่ได้เจ้าเก่ามาทําต้องมาเคลียร์ปัญหา 

 ว่าทํายังไงให้เป็นการจูนอัตโนมัติให้ได้การส่งสัญญาณภาครับ ต้อง
ปรับอัตโนมัติเองซึ่งเป็นเครื่องระบบอีกรุ่นนึง เป็นรุ่นใหม่ขึ้นมาอีก
แล้วเขาก็รับปากว่าของเก่าเขาก็จะมาปรับปรุงให้ใหม่โดยการที่จะใส่
ภาครับโดยไม่เสียค่าใช้จ่ายปรับปรุงให้ใหม่ส่วนที่ขอครั้งนี้เป็นครั้งที่ 
4 ท่าน จะสังเกตได้ว่าครั้งนี้จํานวนจุดจะเพ่ิมขึ้นซึ่งใช้เงินใกล้เคียงกัน
แต่เหตุผลจํานวนจุดที่เพิ่มขึ้นเพราะครั้งนี้เราจะติดตั้งภายในชุมชนซึ่ง
มีเสาไฟอยู่แล้วเราไม่จําเป็นต้องไปซื้อเสาไฟเราไม่จําเป็นต้องติด
ลําโพง 4 ตัว เพราะการติดในย่านชุนชนนั้นเราต้องติดให้เยอะและ
ลําโพงกระจายหลายๆจุดเสาไฟเราไม่ได้ลงทุน จะสังเกตได้ว่าครั้งนี้
เราติดถึง 14 จุด มากขึ้นกว่าเดิม ขอชี้แจงให้ทราบหากมีข้อสงสัย
ประการใดถามได้ครับ ขอบคุณครับ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอเชิญท่านบํารุง แย้มนิยม ครบั 
ประธานสภาเทศบาล  

นายบ ารุง  แย้มนิยม   - เรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและสภาชิกผู้ทรงเกียติ  
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมนายบํารุง แย้มนิยม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ครั้งที่ 3 คือ เสียง

ตามสายที่ท่านขอสภาไปเพ่ือซ้ือมิกเซอร์ คือเสียงตามสายไม่ใช่   
เสียงไรสายทีติ่ดต้ังภายในชุมชน ขอบคุณครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี   ขอชี้แจงว่าคือเสียงตามสายภายในชุมชนที่เราของบประมาณไป    

อันนั้นเราตรวจสอบแล้วเรียนว่าติดแล้วปัญหาเยอะกว่าเดิมเราเรียก
ผู้รับเหมาเข้ามาเคลียร์ปัญหาตรวจสอบภายในทั้งหมด 1. เราต้องดึง
สายไฟใหม่ทั้งหมด 2. สายจะไปพันกับสายโทรเลขสายโทรศัพท์    
ซึ่งเวลาองคก์ารโทรศัพท์มาซ่อมจะดึงสายเราหลุดเมื่อไหร่เราไม่รู้ตัวก็
เลยปรึกษากันว่าถ้าอย่างนั้นเราเปลี่ยนเป็นเสียงไร้สายเพราะฉะนั้น
เราก็ปล่อยงบนั้นตกไปเลยเพราะเราจะไม่การเปลี่ยนแปลงอันนั้นลง
มาส่วนที่เราทําครั้งที่ 3 อยู่ในการของบครั้งที่แล้ว ที่ผ่านมาจะมี 2 ครั้ง 
มีเสียงตามสายกับไรสาย เสียงตามสายนั้น เราประเมินแล้วทําแล้วไม่
คุ้มเนื่องจากประเด็นที่เล่าให้ฟังว่าเวลาองค์การโทรศัพท์มาซ่อม
โทรศัพท์มาดึงสายเคเบิ้ล สายเน็ต เราไม่เคยรู้เรื่องเลยเขาไม่เคยมา
แจ้งเทศบาลเพราะเสาไฟไม่ได้เป็นของเทศบาล เสาไฟเป็นของการไฟฟ้า  

 
/เพราะฉะนัน้... 
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  เพราะฉะนั้นไม่จําเป็นที่จะต้องมาแจ้งเทศบาล เราจะรู้อีกทีนึงก็คือ

ลําโพงขาด ลําโพงไม่ได้ยินก็ต้องมาตรวจสอบซึ่งเราประเมินแล้วว่าไม่
คุ้มกับการลงทุน งบนั้นเราเลยไม่แตะก็ปล่อยให้ตกลงไปขอแจ้งให้
ทราบครับ 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ขอเชิญท่านฉลวย กระจ่างจิตร์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล     

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ตามที่ท่าน

นายกได้ชี้แจง ผมเองที่ติดตามเรื่องเสียงตามสายมาโดยตลอด 
ตั้งแต่สมัยที่แล้วของผู้บริหารชุดก่อน ผมเองก็อยากจะให้มีความ
กระจ่างตามที่ข้อบัญญัติ 10 ประการของราชการที่นําเสนอไปแล้ว
ต้องการให้ประชาชนได้รับรู้ข่าวสารทั้งทางราชการจึงเน้นถามว่าเสียง
ตามสาย เสียงไร้สายจะสําเร็จลุล่วงเมื่อไหร่ เมื่อเสร็จแล้วตามที่ผมได้
เรียกร้องไว้ คือจะให้เปิดเสียงตามสายในการประชุมสภาทุกๆครั้งที่มี
การประชุมสภาเพราะว่าจะเหลืออีกประมาณไม่น่าจะเกิน 6 ครั้ง
ก่อนที่จะหมดอายุของสมาชิกกับสภาเทศบาลชุดนี้ผู้บริหารชุดนี้ก็จึง
ขอนําเรียนเร่งรัดว่าเมื่อเสร็จแล้วผมก็อยากจะให้ตามที่ท่านนายกได้
พูดไว้ว่าจะให้เปิดเสียงตามสายก็ขอขอบคุณตามนี้ช่วยๆนําเรื่องตาม
วัตถุประสงค์ของผมด้วยครบั 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - เชิญทา่นนายก ครับ 
ประธานสภาเทศบาล    

นายสุรพร  สรณารกัษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี   ผู้ทรงเกียรติ ขอตอบข้อสักถามของสภาชิกสภา เรื่องทีถ่ามว่าการขอ 

 ติดตั้งเครื่องขยายเสียงไร้สายครั้งนี้เป็นครั้งสุดท้ายหรือไม่กราบเรียน
ว่าครั้งนี้เป็นการติดตั้งในชุมชนตลาด ส่วนครั้งที่ 3 ที่ขอผ่านไปเมื่อ
เดือนกุมภาพันธ์นั้นปัจจุบันกําลังดําเนินการอยู่จะติดตั้งรอบนอกถ้า
ประชาชนไม่ร้องขอก็คงเป็นครั้งสุดท้าย แต่ถ้ามันบกพร่องบางจุด
อาจจะไม่ได้ยินถ้าประชาชนร้องขอเราก็จะนําเข้ามาขอต่อสภา
เทศบาลเพราะว่าเราติดไปบางทีก็ไม่ได้ครอบคลุมทั้งหมดอาจจะมีจุด
บอด ยกตัวอย่างปากคลองบ้านสาย เรารู้เป็นชุมชนเล็กๆ เราติดไว้
ตรงวัดพินิจ ใตว้ัดไปนิดนึงแต่คนในชุมชนบ้านสายริมน้ําบอกไม่ได้ยิน 
หรือบางจุดที่เป็นจุดที่ไม่ได้ยินถ้าประชาชนร้องขอมาเราก็จะนําเข้า
มาขอต่อสภาเทศบาลอีกครั้งหนึ่ง คิดว่าครั้งหน้าถ้าจะเป็นการขอ ขอ
เพ่ือซ่อมจุดที่มีปัญหา ยกตัวอย่างอีกตัวอย่าง คือชุมชน 10 มีตรง
หลังอําเภอตรงบ้านเสี่ยโสภณ แล้วมาตรงวัดใหม่แต่ระหว่างทางนั้น
มาไม่มี ถ้าเขาร้องขอเราก็จะต้องติดให้เขาแล้วเราไปสํารวจขอเรียน
ให้ทราบดังนี้นะครับ ถ้าครั้งหน้าจะติดก็ต่อเมื่อมีประชาชนร้องขอว่า
ตรงนี้ฉันขอตัวนึงตรงนั้นฉันขอตัวหนึ่ง ขอแจ้งให้ทราบขอบคุณครบั  

/นายพิเศษศักดิ์... 
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นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือ 
ประธานสภาเทศบาล   ไม่ครับ (ไม่มี) ถ้าไม่มีผมขอมติจากท่ีประชุมครับ 

- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ของสํานักปลัดเทศบาล ขอความ
กรุณายกมือครับ 

 สมาชิกสภาอนุมัติ  10 ท่าน 
  - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
  สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน 

ที่ประชุม   - มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
  งบประมาณ พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
  (อนุมัต ิ   10     เสียง)  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    3.2 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี 
ประธานสภาเทศบาล       งบประมาณ พ.ศ. 2566 โอนไปตั้งเป็นจ่ายรายการใหม่     
   (กองการศึกษา) 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรพร  สรณารักษ ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิ
นายกเทศมนตรี   กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง การขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่าย ประจําปี

งบประมาณ 2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองการศึกษา) 
  หลักการ 

 - ด้วยเทศบาลตําบลป่าโมก กองการศึกษา มีภารกิจหน้าที่ในการ 
ปฏิบัติราชการจํานวน 4 งาน ได้แก่ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับ
การศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา งานศาสนา
วัฒนาธรรมท้องถิ่น และงานกีฬาและนันทนาการประกอบกับมี
โรงเรียนในสังกัดจํานวน 6 แห่ง และศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก จํานวน 2 
แห่ง ซึ่งในระหว่างการปฏิบัติราชการของกองการศึ กษา และ
สถานศึกษาในสังกัดทั้ง 8 แห่ง มีการใช้งานเกี่ยวกับการถ่ายเอกสาร
จํานวนมาก เพื่อบริการสาธารณะ และจัดการเรียนการสอนของ
สถานศึกษาในสั งกัด เ พ่ือให้การดํ า เนิ น เป็น ไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563      
จึงขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 
พ.ศ 2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ดังต่อไปนี้ 
 
 
 
 

/โอนลด... 
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 โอนลด จ านวน 1 รายการดังนี้  
 กองช่าง 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานก่อสร้าง   
 งบลงทุน  
 ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
 โครงการปรับปรุงทางเท้า ค.ส.ล. ท่อระบายน้ําและบ่อพัก  
 ถนนเทศบาล 4 ทั้งสองด้าน 
 งบประมาณตั้งไว้ 3,550,000.- บาท  ขอโอนลดจํานวน  120,000.- บาท   
 รวมขอโอนลดจ านวน 120,000.- บาท (หนึ่งแสนสองหม่ืนบาทถ้วน) 

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 
 กองการศึกษา 
 แผนงานการการศึกษา   
  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
  งบลงทุน   

  ครุภัณฑ ์
 ประเภทครุภัณฑ์สํานักงาน 
 -รายการเพ่ือจัดซื้อเครื่องถ่ายเอกสาร ระบบดิจิตอล (ขาว - ดํา และสี)  
 จํานวน 1 เครื่อง งบประมาณตั้งไว้เป็นจํานวนเงิน  
 120,000.0.- บาท (หนึ่งแสนสองหมื่นบาทถว้น) 

 - ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของสํานักงานงบประมาณ 
 ฉบับเดือนธันวาคม 2565 

 เหตุผล 
- เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 
ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่
ทําให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงเรียนมาเพ่ือ
โปรดนําเสนอต่อสภาเทศบาลตําบลป่าโมกเพ่ือพิจารณาอนุมัติต่อไป 

 (นายสุรพร  สรณารักษ์) 
 นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ขอบคุณครับ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาเทศบาล   หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมตจิากที่ประชุมครับ 

- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้โอนเงนิงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ  
พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองการศึกษา  
ขอความกรุณายกมือครับ 

/สมาชิก... 
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 สมาชิกสภาอนุมัติ  10 ท่าน 
  - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
  สมาชิกสภาไมอ่นุมัติ      - ท่าน 

ที่ประชุม   - มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
  งบประมาณ พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองการศึกษา  
  (อนุมัต ิ     10     เสียง)  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   3.3 เรื่อง การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
ประธานสภาเทศบาล   งบประมาณ พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองช่าง) 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิ
นายกเทศมนตรี  กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี

งบประมาณ  พ.ศ. 2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ (กองช่าง) 
  หลักการ 

- ตามทีเ่ทศบาลตําบลป่าโมก ได้จัดทํางบประมาณรายจ่าย ประจํ าปี
งบประมาณ พ .ศ .256 6 กองช่ า ง  แผนงาน อุ ตสาหกรรม 
การโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภท        
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค เพ่ือเป็นค่าปรับปรุงทางเท้า ค.ส.ล. ท่อ
ระบายน้ําและบ่อพัก ถนนเทศบาล 4 ทั้งสองด้าน งบประมาณตั้งไว้ 
3,550,000.- บาท ซึ่งเทศบาลตําบลป่าโมก ได้ตรวจสอบพ้ืนที่ก่อสร้าง
พร้อมทบทวนแบบแปลนและประมาณราคางานก่อสร้างดังกล่าวแล้ว  
ปรากฏว่าไม่สามารถทําการก่อสร้างได้ ประกอบกับ ครุภัณฑ์บาง
รายการไม่เพียงพอกับการปฏิบัติงาน เนื่องจากจํานวนบุคลากรที่เพ่ิม
มากขึ้น และครุภัณฑ์บางรายการชํารุดเสียหายเนื่องจากเสื่อมสภาพ
ตามอายุการใช้งาน ทําให้การปฏิบัติงานอาจไม่มีประสิทธิภาพ
เท่าที่ควร ทั้งนี้ เพ่ือให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพและรองรับการ
ให้บริการแก่ประชาชน จงึขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนเงินงบประมาณ
รายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่
ดังต่อไปนี้  

 โอนลดจ านวน 1 รายการดังนี้ 
                      กองช่าง 

 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
 งานกอ่สร้าง  
 งบลงทุน  
 ค่าที่ดนิและสิ่งก่อสร้าง 
 ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
 

 
/โครงการ... 
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 โครงการปรับปรุงทางเท้า ค.ส.ล. ท่อระบายน้ําและบ่อพัก ถนนเทศบาล 4 ทั้งสองด้าน 
  งบประมาณตั้งไว้ 3,550,000.- บาท 
 ขอโอนลดจํานวน 1,003,400.- บาท  

       รวมโอนลดจ านวน 1,003,400 บาท  
 (หนึ่งลา้นสามพันสี่ร้อยบาทถ้วน) 

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ดังนี้ 
  กองช่าง 
 แผนงานเคหะและชุมชน   

             งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
                          งบลงทุน 
                            ค่าครุภัณฑ์ 
                            ครุภัณฑ์ยานพาหนะและขนส่ง 
    รถบรรทุก (ดีเซล) 
                          - เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อรถบรรทุก(ดีเซล) ขนาด 1 ตัน ปริมาตร                                            

                          กระบอกสูบไม่ต่ํากว่า 2,400 ซีซี หรือกําลังเครื่องยนต์ไม่ต่ํา 
   กว่า 110 กิโลวัตต ์ขับเคลื่อน 2 ล้อ แบบดับเบิล้แค๊บ จาํนวน  1 คนั  
   เป็นเงิน 850,000.- บาท (แปดแสนห้าหม่ืนบาทถ้วน)    
   - ตั้งตามบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์    
                          ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
                          เครื่องคอมพิวเตอร์  
    - เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องคอมพิวเตอร์ สําหรับงานประมวลผล แบบที ่1  
   จํานวน 2 เครื่องๆละ 32,000.- บาท  
      รวมเป็นเงิน 64,000.- บาท (หกหม่ืนสี่พันบาทถ้วน) 

ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหา อุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ กระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจและสังคม 

                        เครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก 
- เ พ่ื อจ่ าย เป็ นค่ า เ ครื่ อ งคอม พิว เตอ ร์ โ น้ ตบุ๊ ก  สํ าห รั บ งา น         
ประมวลผล จํานวน  1 เครื่อง  

     เป็นเงิน 24,000.- บาท (สองหม่ืนสี่พันบาทถ้วน) 
     ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์   
     และระบบคอมพิวเตอร์ กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 

    เครื่องส ารองไฟ 
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องสํารองไฟ ขนาด 800 VA จํานวน 2 เครื่องๆ
ละ 2,500.- บาท รวมเป็นเงิน 5,000.- บาท (ห้าพันบาทถ้วน) 
- ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ กระทรวงดิจิทัลเพือ่เศรษฐกิจและสังคม 
 
 
 
 

/ชุดโปรแกรม... 
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 ชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการ 

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสําหรับเครื่อง
คอมพิวเตอร์และเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ก แบบสิทธิการใช้งาน
ประเภทติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM) ที่มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย 
จํานวน 3 ชุดๆ ละ 4,200.- บาท   

 รวมเป็นเงิน 12,600.- บาท (หนึ่งหม่ืนสองพันหกร้อยบาทถ้วน) 
- ตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 

 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
 งานก่อสร้าง  
 งบลงทุน  
 ค่าครุภัณฑ์ 
 ครุภัณฑ์โรงงาน 
 สว่านไฟฟ้า 

- เพ่ือจ่ายเป็นค่าสว่านไฟฟ้าโรตารี่ 3 ระบบ กําลังไฟฟ้า 790 วัตต์  จํานวน 1 
เครื่องๆ ละ 6,000.- บาท  

 รวมเป็นเงิน 6,000.- บาท (หกพันบาทถ้วน) 
 นอกเหนือบัญชีมาตรฐานครภุัณฑ์ ซื้อตามราคาท้องตลาด 

    สว่านแท่น 
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าสว่านแท่น 16 มม ขนาดกําลังมอเตอร์ 450 วัตต์ 
จํานวน  1 เครื่องๆ ละ 9,500.- บาท  
รวมเป็นเงิน 9,500.- บาท (เก้าพันห้าร้อยบาทถ้วน) 
นอกเหนือบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ซื้อตามราคาท้องตลาด 
สว่านไร้สาย 
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าสว่านไร้สาย แรงดันไฟแบตเตอรี่ 18 โวลต ์ 
จํานวน 1 เครื่องๆ ละ 12,000.- บาท  
รวมเป็นเงิน 12,000.- บาท (หนึ่งหม่ืนสองพันบาทถ้วน)   
นอกเหนือบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ ์ซื้อตามราคาท้องตลาด 
เครื่องเจียร์ไฟฟ้า 
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องเจียร์ไฟฟ้า ขนาด 4” กําลังไฟฟ้า 750 วัตต์ 
จํานวน 1 เครื่องๆ ละ 3,000.- บาท  
เป็นเงิน 3,000.- บาท (สามพันบาทถ้วน) 
นอกเหนือบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ซื้อตามราคาท้องตลาด 
เครื่องเจียร์ไร้สาย 
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าเครื่องเจียร์ไร้สาย ขนาด 4″ แรงดันไฟแบตเตอรี่ 18 
โวลต์ จํานวน 1 เครื่องๆ ละ 12,000.- บาท  
เป็นเงิน 12,000.- บาท  
นอกเหนือบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์ ซื้อตามราคาท้องตลาด 
 

/แท่นตัด... 
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แท่นตัดไฟเบอร์ 
- เพ่ือจ่ายเป็นค่าแท่นตัดไฟเบอร์ ขนาด 14” กําลังไฟฟ้า 2,200 วัตต์   
จํานวน 1 เครื่องๆ ละ 5,300.- บาท  
เป็นเงิน 5,300.- บาท (ห้าพันสามร้อยบาทถ้วน) 
นอกเหนอืบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ ์ซื้อตามราคาท้องตลาด 
รวมโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้งสิ้น 1,003,400.-บาท     
(หนึ่งล้านสามพันสี่ร้อยบาทถ้วน) 
เหตุผล 
- เพ่ือให้ เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ
งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 
การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยเป็นการ โอนเพ่ิม โอนลด ที่ทํา
ให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือ โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
ให้เป็นอํานาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  จึงขอเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาล
ตําบลป่าโมกเพ่ือพิจารณาต่อไป 

      (นายสุรพร  สรณารักษ์) 
            นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพเิศษศักดิ์    - ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะ 
ประธานสภาเทศบาล    อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 

 - ขอเชิญท่านฉลวย กระจ่างจิตร์ ครับ 
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   - กราบเรียนทา่นประธานสภาทีเ่คารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขออนุญาต 

นําเรียน จริงๆแล้วผมก็จะพูดอยู่แล้วว่าผมเองก็ไปตรวจสอบ เรื่อง 
โวลต์ เรื่องวัตต์ พอดีท่านนายกได้ชี้แจง ให้เกิดความสบายใจแก่ท่าน
สมาชิกเพ่ือบางท่านไม่เขา้ใจเรื่อง โวลต์ เรื่องวัตต์ ผมเองได้ตรวจสอบ
ขออนุญาตสงวนสถานที่เพราะฉะนั้นในการนําเสนอของบประมาณใน
การจั ดซื้ อจั ดจ้ างเพ่ือให้ สมาชิ กได้ รั บรู้ ข่ าวสารทั้ งหมดของท่าน 
อย่างรถบรรทุกนี่ยังไม่มียี่ห้อ ยังไม่เข้าใจว่ารถ 1 ตันของท่านเอามา
เพ่ือทําอะไร ยี่ห้อไม่มีเพราะฉะนั้นอยากให้ผู้บริหารกําหนดกฎเกณฑ์
ให้ถูกมาตรฐานในการชี้แจงต่อสภาแห่งนี้ก็ขอรบกวนด้วยเคารพครบั 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - เชิญทา่น พันตํารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล       

พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสภาชิกผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล    ผมพันตํารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 จาก

การที่ตัดโอนงบในการปรับปรุงทางเท้า ค.ส.ล. ระบายน้ําและบ่อพัก
ถนนเทศบาลสาย 4 ทั้ง 2 ด้าน ที่ตั้งงบไว้ 3,550,000.- บาท และ
ทางสภาเทศบาลก็ได้อนุมตัิให้ไปดําเนินการปรับปรุงทางเท้าแล้ว  
 

/ปัญหา... 
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ปัญหาคืออยากจะทราบว่าในหนังสือที่ท่านนายกฯ แถลงมาว่าทาง
เทศบาลตําบลป่าโมก ได้ตรวจสอบพ้ืนที่ก่อสร้างพร้อมทั้งทบทวน
แบบแปลน และประมาณราคางานก่อสร้างดังกล่าวแล้วปรากฏว่าไม่
สามารถที่จะทําการก่อสร้างได้ ยากจะทราบและขอเหตุผลว่าที่ไม่ทํา
การก่อสร้าง ที่เราอนุมัติให้ไปแล้ว 3,000,000.- กว่าบาท         
เราอนุมัติงบไปแล้วแต่ทางเทศบาลมาบอกว่าไม่สามารถทําการ
ก่อสร้างได้ก็อยากจะขอทราบเหตุผลที่ไม่สามารถทําการก่อสร้าง 
โครงการที่อนุมัติไปแล้ว และมาตัดโอนงบจาก 3,000,000.- บาท 
5,000,0000.- บาท มาตัดโอนงบจํานวน 4 รายการอันแรกจะซื้อ
วิทยุกระจายเสียงอันนั้นก็ไม่ว่า เป็นประโยชน์ แล้วก็มาซื้อเครื่องของ
กองการศึกษาเครื่องถ่ายเอกสารแล้ว มาซื้อเครื่องไม้เครื่องมือ แล้วก็
รถอย่างที่ท่านฉลวยได้เอ่ยไปว่าถ้าเป็นไปได้ เรื่องรถยนต์ก็น่าจะระบุ
ยี่ห้อได้ไหมเพราะว่าอย่างสว่านอะไรนี่ก็มียี่ห้อ จะขอทราบว่าสาเหตุ
ที่ไม่สามารถทําการก่อสร้างที่ได้อนุมัติไปครั้งก่อนนั้น เพราะเหตุใดที่
ไมส่ามารถทําการก่อสร้างได้ขอทราบเหตุผลครับ  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ตามที่คณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม 
ประธานสภาเทศบาล    อีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
  - ขอเชิญท่านนายก ครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  ผมขอชี้แจงว่าประเด็นที่  1 ที่ ไม่สามารถดําเนินการก่อสร้างได้        

เราดําเนินการมาทุกครั้งก่อนพอจะมาถึงวิธีการประกวดราคาหรือ
ประกาศเชิญชวนผู้ที่จะมาทํางานให้กับท้องถิ่นก่อนจะตัดสินใจนั้นที่
จะไม่ให้ปัญหาไปเกิดภายหลังผมก็ได้เชิญประชาชนที่มีส่วนเกี่ยวข้อง
ที่ถนนเทศบาล 4 ทั้ง 2 ข้างมาปรึกษาหารืออธิบายรายละเอียดอีก
ครั้งหนึ่งว่าหนึ่งระยะเวลาดําเนินการ 150 วันเพ่ือทําใจไว้ผู้รับเหมา
โดนปรับก็กลายเป็น 180 วัน ซ่ึงการประกอบอาชีพชีวิตความ
เป็นอยู่เขาต้องสะดุด เป็นบางช่วง เขาบอกว่าเขาไม่สะดวก เขาต้อง
ทํามาหากิน ค่าขายเปิดร้านค้า เขาเลยขอว่าไม่ดําเนินการได้ไหม 
ประเด็นที่ 2 เกิดปัญหามานานก่อนผมจะเข้ามาบริหารคือชายคาที่
เขาต่อยื่นกันไว้ตลอดทั้งแนวมีเสาลงไปค้ําบนฟุตบาท เกิดปัญหา 
จริงๆเขาขออนุญาตไหมไม่มีใครขออนุญาตเลยแต่สิ่งที่มันร่วงเลยมา
เป็น 10 ปี 20 ปี 40 ปีเพราะฉะนั้นจะไปรื้อของเขาถามว่าปัญหาที่
จะเกิดขึ้นกับประชาชนก็ต้องมีแน่ ร้องเรียนถึงจังหวัด ศูนย์ดํารงธรรม
ผมก็ตัดปัญหาก่อนที่จะให้ประชาชนมีปัญหาร้องเรียนถึงศูนย์ดํารง
ธรรมก็เลยเรียกเชิญประชุมกับประชาชนเฉพาะที่อยู่ในเขตที่เราทํา
การก่อสร้างถนนเทศบาล 4 ทั้ง 2 ฝั่ง ได้ข้อสรุปว่าเขาไม่ 

 
 

/อยากให้ทําเพราะ… 
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  อยากให้ทําเพราะบางบ้านเขาอ้างว่า เขาปูกระเบื้องไว้สวยงามแล้ว 

เทศบาลไปทําสวยสู้เขาไม่ได้ผมก็เลยไม่รู้จะทํายังไง ต้องขอสรุปว่า
ประชาชนไม่ยอมผมก็เลยยกโครงการนี้ แต่ไม่ใช่ว่าไม่ได้ทําอะไรเลย 
จะเริ่มปรับปรุงเดี๋ยวจะมีเงินอีกส่วนหนึ่งของโครงการนี้กันเอาไว้  
เพ่ือซื้อวัสดุ และจ้างเหมาค่าแรงได้มาซึ่งบริการเก็บเอาไว้แบบ
ปรับปรุงในส่วนที่ชํารุดเสียหายจริงๆบางบ้านดูไม่ได้เลยเราจะมา
ปรับปรุงบางส่วนเท่านั้นเอง ซึ่งถ้าเราจะขุดวางท่อก็คือ 150 วัน 
ตามแปลนของการก่อสร้างที่คํานวณระยะเวลาการก่อสร้างไว้แล้ว 
150 วันแต่ต้องทําใจไว้เลย 180 วัน เพราะยังไงต้องมีปัญหาเรื่อง
โดนปรับแน่ๆหรือถ้าไม่ปรับก็ 150 วัน ประชาชนตรงนั้นเขาขอว่าถ้า
ไม่ทําได้ไหม หลังจากนั้นเราก็ออกสํารวจใหม่อีกรอบว่าท่อเดิมยังพอ
รักษาสภาพได้อีกนานเท่าไหร่  ไปสํารวจว่ายังพอได้นอกจากเรา
จะต้องมาแก้ไขปัญหาบ่อบําบัดที่เราจะทําให้กลับเข้าไปหาทาง
ระบายน้ําเดิมให้ได้ที่เราทําทางน้ําระบายน้ําเพ่ือจะรองรับท่อบําบัด
ระบบบําบัดน้ําเสียแต่ตอนนี้เราจะต้องทําระบบบําบัดน้ําเสียไปหาท่อ
ระบายน้ําเรามันจะกลับกันแล้ว ซึ่งโรงบําบัดน้ําเสียนั้นเขายืนยันว่า
ครบปี 2567 เขาจะจัดสรรให้เราแล้วก็ให้กองช่างออกไปสํารวจอีก
ครั้ง มีปัญหาไหมถ้าเราจะไม่ทํา ก็ได้รับการยืนยันจากการสํารวจว่า
ไม่มีปัญหา เรายกออกเพราะความจําเป็นของประชาชนแต่ส่วนไหนที่
มันไม่เรียบร้อยจริงๆยกตัวอย่างจากบ้านนายก๊กเอ็ง มาถึงช่วงนึงทาง
แยกเข้าท่าเรือเราปรับปรุงบางส่วน ปรับปรุงไหล่ทางที่มันชํารุดทรุด
โทรม ทีเ่สียหายเราใช้เงินในหมวดของซือ้วัสดุ กับหมวดของจ้างเหมา
ไดม้าซึง่บริการ ซ่ึงจะโอนไปอยู่ในหมวดนั้นอีกส่วน 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - เชิญท่านบํารุง  แย้มนิยม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
นายบ ารุง  แยม้นิยม   - เรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและสภาชิกผู้ทรงเกียติ  
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมนายบํารุง แย้มนิยม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 อยากทราบว่า

พ้ืนที่คงเดิมงบประมาณน้อยลงจะมีนโยบายอย่างไรแนวโน้มจะมี
รปูร่างหน้าตาเป็นอย่างไร  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล    - เชิญท่าน ฉลวย กระจ่างจิตร์ ครับ 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   - กราบเรียนทา่นประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขออนุญาต  

นําเรียน พอดีผมได้ดูชีท ที่ส่งมาให้เป็นตัวของสว่าน ไขควงกระแทก
ไร้สาย ครึ่งนิ้ว 18 โวลต์ ราคาไร้สายที่ท่านนําเสนอมา 12,000.- 
บาท แต่ปรากฏว่าชีทนี้หลุดมาราคา 10,000.- บาท ก็ขอให้ช่วย
ชี้แจงด้วยครับราคา 10,000 บาททีถ่่ายเอกสารมาให้ดูขอให้ชี้แจงครับ 

 
 

/นายสรุพร… 
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นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี ผมขอชี้แจงการตั้งงบประมาณกราบเรียนว่า เราไม่จําเป็นต้องซื้อบอส 
 เราซื้อยี่ห้ออะไรที่มีมาตรฐานครุภัณฑ์กําหนด ถ้ามาตรฐานสูงกว่า

คุรุภัณฑ์ก็สามารถซื้อได้ แต่ถามว่าเสนอราคามา 10,000.- บาท    
ตั้งงบประมาณไว้ 12,000.- บาท ถ้าเราตั้งแล้วเกิดซื้อไม่ได้ก็เป็นว่า
งบประมาณตกไป แต่ถ้าตั้งแล้วเงินเหลือ เงินก็จะกลับเข้าไปสู่ระบบ
ไม่ต้องห่วงว่าจะตั้งงบประมาณเกนิเพราะว่าวิธีการจัดซื้อจัดจ้างร้านที่ 
เราไปสืบมาเราก็ไม่ได้ซื้อร้านนี้ ร้านไหนที่เสนอราคาถูกกว่าเรามีสิทธิ์
ซื้อร้านนั้น แต่ว่าถ้าเราตั้งงบประมาณแล้วไม่พอ เราไม่สามารถ
ดําเนินการได้เลยขอชี้แจงครับผมขออนุญาตครับเดี๋ยวผมกําลังให้
เจ้าหน้าที่ถ่ายเอกสารมาให้ดูรูปแบบพอดีผมไปประชุมที่จันทบุรีมา
เห็นรูปแบบการทําฟุตบาทที่ป่าโมกไม่เคยมีอ่างทองไม่เคยมี จอดรถ
กับท่านปลัดถ่ายรูปมาเพ่ือจะให้ท่านช่วยดูว่าเหมาะไหมพอดีมันเป็น
การปรับฟุตบาทซึ่งต่อไปนี้ถนนเส้นนี้ประชาชนที่อาศัยอยู่ จะนํา
รถจักรยานยนต์ขึ้นบ้านจะเอารถยนต์ที่บ้านไมต้่องมานําปูนมาเทขอบ
ฟุตบาทเพ่ือทําทางลาดให้รถยนต์ขึ้นบ้านเราทําไปให้เสร็จเลยแล้วขอ
อนุญาตไปถ่ายเอกสารอยู่ ส่วนเรื่องที่ถามค้างอีกเรื่องนึง เรื่องยี่ห้อ
รถยนต์ การจัดซื้อไม่ว่าจะเป็นทุกสิ่งทุกอย่างของระบบราชการนั้น
เราไม่สามารถระบุยี่ห้อได้ เราสามารถระบุได้แค่คุณลั กษณะมี
อะไรบ้าง เราต้องการอะไร เราจะทํา tor ต้องการรถที่กําลัง
เครื่องยนต์ 2,400 ซีซีกําลังแรงม้าไม่น้อยกว่าเท่านี้ Double Cab 
กระจกไฟฟ้า กําหนดได้หมดต้องมีกระจกไฟฟ้ากระจกมองข้าง หลัง 
ซ้ายขวา ต้องไปปรับด้วยไฟฟ้า เรากําหนดได้ แต่เราจะระบุยี่ห้อเลย
นั้นไม่ได้เป็นการล็อคสเปค เล่าเรื่องให้ท่านฟังด้วยว่ารถยนต์ที่กอง
สาธารณสุขขอซื้อ ขณะนี้ยังซื้อไม่ได้เลยเพราะเราบอกว่ารถบรรทุก 
ระบบเบรกหลังต้องเป็นดรัมเบรก มีบริษัทหนึ่ง เป็นดิสเบรกล้อหลัง
ไม่ใช่ล้อหน้าก็ตอ้งหาเหตุผลว่าทําไมเราถึงไม่เอาดิสเบรคเพราะระบบ
เบรคไม่มั่นคงเหมือนกับรถดั้มเบรคระบบการบรรทุกไม่ใช่รถเก๋ง เขา
ก็ท้วงติ่งมาในระบบเราว่ากีดกันเฉพาะเจาะจงเกินไปซึ่งเรามีแบบ
มาตรฐานจากที่อ่ืนไม่ใช่เราตัดสินใจได้นะเราต้องหาแบบมาตรฐานมา
อ้างอิงกับผู้ประกอบการที่ เสนอราคาเข้ามา ต้องชี้แจงเขาด้วย
เพราะว่าถ้าเกิดเราพลาดไป ผู้ประกอบการเขาก็ฟ้องเทศบาลได้
โดยเฉพาะผม เราไม่สามารถที่จะกําหนดเจาะจงได้ว่ายี่ห้อใดยี่ห้อหนึ่ง 
เพียงแต่เรากําหนดคุณลักษณะได้ เราต้องการอะไรบ้างได้เท่านั้นเอง
เรากําหนดมากผู้ตรวจสอบบัญชีก็จะมองว่าเราล็อคสเปคขอชี้แจงให้
ทราบครับ 
- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม ่กองช่าง  
ขอความกรุณายกมือครับ 

 สมาชิกสภาอนุมัติ     10    ท่าน 
/สมาชิกสภาท่าน... 
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 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ -     ท่าน 

ทีป่ระชุม   - มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
  ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจา่ยเป็นรายการใหม ่ 

   (อนุมัต ิ    10      เสียง)  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   3.4 เรื่อง การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 
ประธานสภาเทศบาล   งบประมาณ พ.ศ.2566 (กองช่าง) 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิ
นายกเทศมนตรี  ผู้ทรงเกียรติ กระผมขอแถลงญัตติ เรื่อง การโอนเงินงบประมาณรายจ่าย

ประจําปงีบประมาณ  พ.ศ. 2566 (กองช่าง) 
  หลักการ 

 - ตามที่เทศบาลตําบลป่าโมก ได้จัดทํางบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 แผนงานอุตสาหกรรมการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน  

 ค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค เพ่ือเป็น 
ค่าปรับปรุงทางเท้า ค.ส.ล. ท่อระบายน้ําและบ่อพัก ถนนเทศบาล 4 ทั้งสองด้าน 
งบประมาณตั้งไว้ 3,550,000.- บาท ซึ่งเทศบาลตําบลป่าโมก ได้ตรวจสอบ
พ้ืนที่ก่อสร้าง พร้อมทบทวนแบบแปลนและประมาณราคางานก่อสร้าง
ดังกล่าวแล้ว ปรากฏว่าไม่สามารถทําการก่อสร้างได้ประกอบกับ งบประมาณ
รายจ่ายประจําปี พ.ศ.2566 บางรายการตั้งไว้ไม่เพียงพอต่อการเบิกจ่าย
ตลอดปีงบประมาณ ทั้งนี้ เพ่ือให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพ จึงขอเสนอ
ญัตติขออนุมัติโอนเพ่ิมเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี พ.ศ. 2566 ดังนี้ 

 โอนลด 
 กองช่าง 
 แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 

งานก่อสร้าง 
งบลงทุน  
ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ประเภทค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการปรับปรุงทางเท้า ค.ส.ล. ท่อระบายน้ําและบ่อพัก ถนนเทศบาล 4  
ทั้งสองด้าน  
งบประมาณตั้งไว้ 3,550,000.- บาท  
โอนลด  1,926,600.- บาท  
รวมโอนลดเป็น 1,926,600.- บาท  
(หนึ่งล้านเก้าแสน-สองหม่ืนหกพันหกร้อยบาทถ้วน) 

 
/โอนเพิม่… 
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โอนเพิ่ม จ านวน 4 รายการ 
กองช่าง 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบดําเนินงาน 
ค่าใช้สอย  
ประเภทรายจ่ายเพ่ือให้ได้มาซึ่งบริการ  
งบประมาณตั้งไว้ 750,000.- บาท  
โอนเพ่ิม  500,000.- บาท 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน 
งบลงทุน 
ค่าครุภัณฑ์   
ประเภทค่าบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์   
งบประมาณตั้งไว้ 400,000.- บาท    
โอนเพ่ิม  500,000.- บาท 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานก่อสร้าง  
งบดําเนินงาน  
ค่าวัสดุ  
ประเภทค่าวัสดุก่อสร้าง 
งบประมาณตั้งไว้ 750,000.- บาท     
โอนเพิ่ม 826,600.- บาท  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  
งานกอ่สร้าง  
งบดําเนินงาน  
ค่าวัสดุ  
ประเภทค่าวัสดุเชื้อเพลิงและหล่อลื่น  
งบประมาณตั้งไว้ 300,000.- บาท     
โอนเพิ่ม 100,000.- บาท  
รวมโอนเพิ่มทั้งสิ้น 1,926,600.- บาท  
(หนึ่งล้านเก้าแสนสองหม่ืนหกพันหกร้อยบาทถ้วน) 
เหตุผล 
 - เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 หมวด 4 ข้อ 27 การโอนเงิน
งบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ลักษณะ 
ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจ 
 
 

/อนุมัติของสภาท้องถิ่น… 
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อนุมัติของสภาท้องถิ่น จึงนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก  
เพ่ือพิจารณาต่อไป  

            (นายสุรพร   สรณารักษ์)            
                  นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ตามที่คณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาเทศบาล   หรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
   - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  ขออนุญาตชี้แจงจากเอกสารที่แจกไปนั้นเป็นรูปขอบถนนฟุตบาทจะมี

ส่วนสวนลาดเพ่ือที่จะให้รถขึ้นบ้านโดยที่ไม่ต้องมานําปูนมาฉาบขอบ
ฟุตบาทเพ่ือรถขึ้นไปได้ จะมีความลาดเอียงบางส่วนตรงบางส่วน  
ส่วนท่อระบายน้ํา จะทําแบบลักษณะตามรูปแบบเอกสารที่ถ่ายมา   
ก็จะเป็นการคิดว่าต่อไปนี้เวลาเราจอดรถริมถนนก็จะไม่มีเศษปูนที่จะ
ทําฉาบทางเท้าเพ่ือจะนํารถขึ้นบ้าน เพ่ือเป็นการปรับให้รถสามารถ
ขึ้นบ้านได้เลยนี่คือรูปแบบที่ผมไปเห็นมาก็เลยถ่ายมาไว้  ส่วนพ้ืน
บางส่วนฝาท่อบางส่วนที่ชํารุดสําหรับถนนเทศบาล 4 เราก็จะจ้าง
ค่าแรงเหมาให้มาซ่อมแซมปรับปรุงเหตุผลเราไม่สามารถคํานวณได้ว่า
เราจะใช้ปูนเท่าไหร่ เพราะบางบ่อไม่ได้พังเฉพาะปากบ่อ พังลึกลงไป
กองช่างเปิดมาดูแล้วไม่สามารถท่ีจะคํานวณว่าบ่อที่ 1 ซ่อมปากบ่อใช้
ปูนกี่คิว เราก็เลยใช้วิธีการตั้งงบประมาณไว้เพ่ือเป็นการซื้อวัสดุ    
เราจะซื้อวัสดุแล้วจ้างค่าแรงเหมาได้มาซึ่งบริการ กองช่างก็จะไป
คํานวณว่า เทปูนเท่านี้กี่คิวจ้างเท่าไหร่หรืออาจจะเปลี่ยนวิธีการอันนี้
ต้องลองเดี๋ยวปรึกษากับผู้จัดทําเรื่องงบประมาณหรือผู้ดูแลเรื่องเงิน
จ้างคนงานมาอีก 10 คนทําเฉพาะงานนี้จบแล้วเลิกไม่รู้จะทําได้หรือ
เปล่านะครับ ต้องลองปรึกษากับทางฝ่ายข้าราชการประจําก่อนหรือ
เราจะให้กองช่างมาคํานวณว่าปริมาณงานเท่านี้ เราจ้างเหมาไปเลย
เป็นเงินเท่านี้ แต่ส่วนวัสดุเทศบาลเป็นคนจัดซื้อเอง เป็นเงินที่กัน
เอาไว้บางส่วนจะเป็นแบบนี้บางส่วนก็จะไปปรับปรุง สมมุติว่าอย่าง
ตอนนี้ไปทําบ่อน้ํา เทขอบปูนเอาไว้อันนั้นคือใช้เงินหนึ่งส่วน ที่จัดซื้อ
วัสดุไว้ไปทํา เพราะงานบางอย่างเราไม่สามาถจ้างผู้รับเหมาได้ เพราะ
งาน เล็กๆน้อยๆกระจุก เราก็จะให้คนงานของเราไปทํา เราก็สั่งปูนมา
ทํา ตอนนี้เราก็เริ่มดําเนินการบางอย่าง        เพ่ือป้องกันน้ําท่วมขอ
ชี้แจงให้ทราบครบั 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ขอบคุณครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรอืซักถามเพ่ิมเติม 
ประธานสภาเทศบาล  อีกหรือไม่ครับ (ไม่มี) ถ้าไม่มีผมขอมติจากท่ีประชุมครับ 
 

/สมาชิกสภาท่านใด... 
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- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.2566 กองช่าง ขอความกรุณายกมือครับ 

 สมาชิกสภาอนุมัติ   10   ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ     - ท่าน 

ที่ประชุม   - มีมติอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
  ประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ของกองช่าง 

   (อนุมัต ิ     10      เสียง)  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   3.5 เรื่อง ขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม (กองช่าง) 
ประธานสภาเทศบาล  3.5.1 โครงการก่อสร้างและปรับปรุงถนนปิ่นบํารุงจากประตูน้ําบาง

ปลากดถึงหน้าสํานักงานเทศบาลป่าโมกฝั่งซ้าย 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกยีรติ 
นายกเทศมนตรี   กระผมขอแถลงญัตติ เรื่องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเทศบาล เพ่ือจัดทํา

โครงการก่อสร้างและปรับปรุงถนนปิ่นบํารุงจากประตูน้ําบางปลากด 
ถึงหน้าสํานักงานเทศบาลตําบลป่าโมกฝั่งซ้าย 

   หลักการ 
  - เนื่องจาก มีประชาชนร้องเรียนว่าถนนปิ่นบํารุงมีอายุการใช้งานมาไม่น้อย

กว่า 50 ปี เป็นถนนกว้าง 3.00 เมตร ยาว 800.00 เมตร มีรถยนต์และ
รถจักรยานยนต์ใช้เส้นทางจํานวนมาก และปัจจุบันถนนทรุดตัวมากมีความ
ลําบากในการสัญจรและเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง  ซึ่งมีผู้เสียชีวิตและ
สูญเสียทรัพย์สินจากการเกิดอุบัติเหตุบนถนนเส้นนี้ รายละเอียดตาม
ทะเบียนรับเลขที่  11/2566 ลงวันที่  20 กุมภาพันธ์ 2566 
ประกอบกับถนนสายดังกล่าวใช้เป็นเส้นทางขนส่งผลผลิตทางการ
เกษตรเข้าสู่ตลาดป่าโมก และประชาชนใช้เป็นเส้นทางในการมา
ติดต่อราชการกับเทศบาล และโครงการดังกล่าว เป็นโครงการที่    
อยู่ในอํานาจหน้าที่ตามมาตรา 50 แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล        
พ.ศ.2496 เป็นกิจการที่ทําเพ่ือบําบัดความเดือดร้อนของประชาชน
และอยู่ในแผนพัฒนาของเทศบาลตําบลป่าโมก อีกทั้งเงินงบประมาณ
ที่ตั้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี  2566 ไม่เพียง
พอที่จะโอนงบประมาณ จึงจําเป็นต้องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของ
เทศบาลตําบลป่าโมก จํานวนรวมทั้งสิ้น 24,846,000.- บาท (ยี่สิบสี่ล้านแปด-
แสนสี่หมื่นหกพันบาทถ้วน) โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

 1. โครงการก่อสร้างและปรับปรุงถนนปิ่นบํารุงจากประตูน้ํ า
 บางปลากดถึงหน้าสํานักงานเทศบาลตําบลป่าโมกฝั่งซ้าย 

 
/ก่อสร้างเขื่อน... 
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 - ก่อสร้างเข่ือนป้องกันตลิ่ง ยาว 445.00 เมตร 
 - วางท่อระบายน้ําพร้อมบ่อพัก ความยาว 445.00 เมตร 
 - ปรับปรุงถนน ค.ส.ล. กว้าง 6.00 เมตร ยาว 450.00 เมตร หนา 0.15 เมตร 
 ตามแบบเทศบาลตําบลป่าโมกกําหนด เลขที่ ช5/2566  

 งบประมาณ 24,846,000.- บาท  
 (ยี่สิบสี่ล้านแปดแสนสี่หมื่นหกพันบาทถ้วน) 

 รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 24,846,000.- บาท (ยี่สิบสี่ล้านแปดแสน-   
 สี่หม่ืนหกพันบาทถ้วน) 

รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี้ โดยยอดเงินสะสมของ
เทศบาลตําบลป่าโมกซึ่งสามารถนําไปใช้จ่ายได้ ตามรายงานงบแสดง
ฐานะการเงิน ณ วันที 19 พฤษภาคม 2566 ของกองคลังที่แนบ 

 เหตุผล 
 - เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นตามระเบยีบ/กฎหมาย 

1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 
13) พ.ศ.2552 มาตรา 50 ภายบังคับแห่งกฎหมายเทศบาลตําบล 
มีหน้าที่ต้องทําในเขตเทศบาล ดังนี้ (๒) ให้มีและบํารุงทางบกและทางน้ํา 
2. พระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 มาตรา 16 ให้เทศบาล 
เมืองพัทยา และองค์การบริหารส่วนตําบล มีอํานาจและหน้าที่ในการ
จัดระบบการบริการสาธารณะเพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่น
ของตนเอง ดังนี้ (4) การสาธารณูปโภคและการก่อสร้างอ่ืนๆ 
3. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน 
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ.2561 ข้อ 89 องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขดังตอ่ไปนี้ 
1) ให้กระทําได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเกี่ยวกับด้านการบริการชุมชนและสังคมหรือ
กิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่นหรือกิจการที่จัดทําเ พ่ือบําบัดความเดือดร้อนของ
ประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไปตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมายกําหนด 
2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น แตล่ะประเภทตามระเบียบแล้ว 
3) ให้กันเงินสะสมสํารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร 
ไม่น้อยกว่าสามเดือนและกันไว้อีกรอ้ยละสิบของงบประมาณรายจ่าย
ประจําปีนั้น เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณ
ภัยเกิดข้ึน ตามเอกสารแนบ    
 

/4) เมื่อได้รับอนุมัติ… 
 

24 



4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นต้อง
ดําเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปี
ถัดไป หากไม่ดําเนินการภายในระยะเวลาที่กําหนดให้การใช้จ่ายเงิน
สะสมนั้นเป็นอันพับไป  
- ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคํานึงถึง
ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพ
ในระยะยาว จึงนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลป่า โมก     
เพ่ือพิจารณาต่อไป 

        (นายสุรพร  สรณารักษ)์ 
     นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ตามที่คณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม 
ประธานสภาเทศบาล    อีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
 - เชิญทา่น พันตํารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี ครับ 

พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสภาชิกผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมพันตํารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2  

ผมอยากจะทักท้วงไว้นิดนึงเรื่องการนําเงินสะสมมาใช้ เงินยอดนี้เป็น
ยอดจํานวนสูงอยากจะให้ทางฝ่ายผู้บริหารแล้วก็ข้าราชการประจํา
ขอให้ดูกฎระเบียบให้มันถูกต้องการที่จะนําเงินสะสมมาใช้แล้วการที่
จะไปใช้ที่จะไปสร้างถนนให้ผมเห็นด้วยครับเพราะเส้นนี้ผมก็เห็น
ต้ังแต่ตอนเป็นเด็กมาแล้วถนนแคบและอันตรายมีอุบัติเหตุเกิดขึ้น
บ่อยครั้ง เราได้ประสานงานไปยังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องหรือยัง ได้ข่าว
ว่าคลองเป็นของชลประทานแล้วยกให้ อบจ.ไปแล้วเขาอนุมัติมาหรือ
ยังเดี๋ยวจะเป็นแบบที่ก่อสร้างประปาฝั่งตะวันออกที่ขออนุมัติงบผ่าน
ไปแล้ว 11 ล้าน แต่พอไปประสานงานกับกรมทาง กรมทาง    ไม่
อนุญาตให้ทําต้องมาปรับแบบแปลนเหลือแค่ 5 ล้าน อันครั้งนี้ 24 
ล้านทางฝ่ายผู้บริหารได้ประสานงานอะไรเรียบร้อยหรือยัง ผมกลัว
เดี๋ยวพออนุมัติงบไปแล้วกฎระเบียบเงินสะสมไม่ถูกต้องหรือว่า
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องไม่อนุญาตให้ทําเพราะจากเดิม 3 เมตรที่มีอยู่
ปัจจุบันจะต้องขยายไปอีก 3 เมตรจะต้องขยายไปด้านในคลองเพราะ
อีกด้านเป็นบ้านเรือนประชาชนไม่สามารถจะขยายได้ก็ขอให้ทาง
ประธานฝากไปทางฝ่ายผู้บริหารข้าราชการประจําขอให้ตรวจสอบ 
เป็นข้อทักท้วงเพ่ือทําให้มันถูกต้องเพราะถ้ายกมือไปแล้วผ่านไปแล้ว
ไม่สามารถที่จะทําการก่อสร้างได้ก็จะไปเกิดปัญหาขึ้นภายหลังก็ขอ
ฝากเป็นข้อทักท้วงไว้ ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ขอเชิญท่านนายก ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  กระผมขอขอบคุณทีใ่ห้คําแนะนํากราบเรียนว่าถนนเส้นนี้ตอนที่เขายก 
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 ให้องคก์ารบริหารจังหวัด ยกให้แค่ดูแลอํานาจยังเป็นของชลประทาน
หมายความว่าชลประทาน มอบให้ อบจ.เป็นผู้ดูแลถ้าเกิดตื้นเขินหรือ
จะทําการลอกคลอง หรือจะตัดหญ้า ผักตบชวา อบจ.เป็นผู้ดําเนินการ 
แต่กรรมสิทธิ์เป็นของชลประทานซึ่งมีหนังสือตอบรับมาแล้วจาก
ชลประทานของโครงการยางมณี ถ้าไม่อย่างนั้นเดี๋ยวผมจะขออนุญาต
ให้ถ่ายเอกสารหนังสือฉบับที่โครงการยางมณีตอบมายังเทศบาล      
มีหนังสืออนุญาต เพราะเราทําหนังสือสอบถามไปหมดแล้วและ
ชลประทานกมี็หนังสือตอบกลับเรามาแล้วเดี๋ยวหลังจากประชุมจะขอ
แจกให้ท่านไปดู ส่วนเรื่องการออกแบบเราจําเป็นต้องทําเป็นผนัง
จะต้องใช้งบลงทุนสูงเนื่องจากคลองนี้ เปรียบเสมือนเป็นแก้มลิงเวลา
น้ําท่วมเราปิดประตูน้ําด้านตะวันออกริมแม่น้ําเจ้าพระยา คลองนี้
เวลาฝนตก หรือน้ําซึมจะไหลลงมาในคลองทั้งหมด ต้ังแต่สะพานป่า
โมกไหลมาลงที่คลองบางปลากด ตั้งแต่วัดป่าโมก จะไหลกลับมาที่
คลองนี้ทั้งหมดเราเลยจําเป็นต้องทําเป็นเขื่อนเพ่ือประหยัดพ้ืนที่ไม่ให้
ลุกล้ําไปในลําคลองมากแล้วเราถ้าวัดจากไหล่คลองแล้ว ในคลอง
ปัจจุบันจะขยับจากก้นคลองประมาณไม่เกิน 2 เมตร นิดเดียวเพราะ
ด้านบนเป็นสโลป เราต้องรักษาแหล่งรวมน้ําคือแก้มลิงเอาไว้ให้ได้
และต้องใช้งบประมาณสูง แต่ถ้าเกิดเราใช้วิธีถมคลองไหล่ลงไปเรื่อยๆ
ใช้งบประมาณน้อยกว่านี้แต่ปรึกษาหารือแล้วต่อไปถ้าเกิดฝนตกช่วง
จังหวะน้ําท่วมเราก็จะไม่สามารถที่จะดูดน้ําในตลาดได้ทันและ
กลายเป็นเหมือนกับน้ํารอระบายขออนุญาตชี้แจง ส่วนเรื่องเอกสาร
ในการขออนุญาตเราดําเนินการเสร็จหมดแล้วนะครับขอบคุณครับ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ขอบคุณครับ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติม 
ประธานสภาเทศบาล  อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติจากท่ีประชุมครับ 

- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล 
ขอความกรุณายกมือครับ 

 สมาชิกสภาอนุมัติ   10   ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ  -  ท่าน 

ที่ประชุม   - มีมติอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล  
   (อนุมัต ิ     10      เสียง)  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์       3.5.2 โครงการปรบัปรุงคันป้องกนัน้ําท่วมริมแม่น้ําเจ้าพระยา 
ประธานสภาเทศบาล   บริเวณชุมชนบ้านน้ําวน  
  - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี   

/กระผมขอแถลงญัตติ… 
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 กระผมขอแถลงญัตติ เรื่องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมเทศบาล เพ่ือจัดทํา
โครงการปรับปรุงคนัปอ้งกันน้ําท่วมริมแม่น้ําเจ้าพระยา บริเวณชุมชน
บ้านน้ําวน 

  หลักการ 
- เนื่องจากมีประชาชนร้องเรียนว่า ได้รับความเดือดร้อนจากเหตุ    
น้ําท่วมขังในฤดูน้ําหลากที่ผ่านมา ซึ่งบริเวณดังกล่าว เป็นถนนแอส
ฟัลท์คอนกรีต มีระดับต่ํากว่าระดับน้ําปีที่ผ่านมาทําให้เมื่อถึงฤดูน้ําท่วม 
เมื่อระดับน้ําสูงขึ้นเทศบาลต้องนําดินเข้าไปถมคันกั้นน้ํา รวมทั้งประชาชน
ต้องช่วยกันเรียงกระสอบทรายป้องกันน้ําท่วมเป็นการชั่วคราว 
เฉพาะหน้า ตามหนังสือร้องเรียนและรายชื่อประชาขน ชุมชนย่อยที่ 
2 บ้านน้ําวนทะเบียนรับเลขที่ 539/2566 ลงวันที่ 16 กุมภาพันธ์ 
2566 ประกอบกับปัจจุบันเส้นทางดังกล่าวใช้เป็นเส้นทางคมนาคม
ระหว่างหมู่บ้านที่ประชาชนใช้ในการสัญจรไป – มาและเป็นสถานที่
นันทนาการใช้ในการออกกําลังกายของชุมชนและโครงการดังกล่าว 
เป็นโครงการที่อยู่ในอํานาจหน้าที่ ตามมาตรา 50 แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 เป็นกิจการที่ทําเพ่ือบําบัดความเดือดร้อนของประชาชน
และอยู่ในแผนพัฒนาของเทศบาลตําบลป่าโมก อีกทั้งเงินงบประมาณที่ 
ตั้งไว้ในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 2566 ไม่เพียงพอ ที่จะโอน
งบประมาณ จงึจําเป็นต้องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลตําบลป่าโมก  
จํานวนรวมทั้งสิ้น 7,208,00.-บาท (เจ็ดล้านสองแสนแปดพันบาทถ้วน)  
โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

 1. โครงการปรับปรุงคันป้องกันน้ําท่วมริมแม่น้ําเจ้าพระยา บริเวณบ้านน้ําวน 
  - ปรับปรุงถนน ค.ส.ล. หนา 0.15 เมตร กว้าง 4.00-6.00 เมตร  
  ความยาว 815.00 เมตร  
  - ก่อสร้างกําแพงกันดิน ค.ส.ล. ความยาว 815.00 เมตร 

 ตามแบบเทศบาลตําบลป่าโมกกําหนด เลขที่ ช6/2566   
 งบประมาณ  7,208,000 บาท (เจ็ดล้านสองแสนแปดพันบาทถ้วน) 

 รวมเป็นเงินทัง้สิ้น 7,208,000 บาท (เจ็ดล้านสองแสนแปดพันบาทถ้วน) 
 เหตุผล 

 - เพ่ือให้การปฏิบัติเป็นไปตามระเบียบ/กฎหมาย 
1. พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 (แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ 13) พ.ศ. 
2552 มาตรา 50 ภายบังคับแห่งกฎหมายเทศบาลตําบลมีหน้าที่
ต้องทําในเขตเทศบาลดังนี้ (๒) ให้มีและบํารุงทางบกและทางน้ํา     
2. พระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอํานาจให้แก่องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542 มาตรา 16 ใหเ้ทศบาล เมืองพัทยา และ 
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องค์การบริหารส่วนตําบลมีอํานาจและหน้าที่ในการจัดระบบการบริการ
สาธารณะ เพ่ือประโยชน์ของประชาชนในท้องถิ่นของตนเอง ดังนี้ (4)    
การสาธารณูปโภคและการก่อสร้างอ่ืน ๆ 
3.ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่าย การฝากเงิน  
การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.
2547 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับที่ 4 พ.ศ. 2561 ข้อ 89 องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้ โดยได้รับอนุมัติจากสภา
ท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไขดังต่อไปนี้ 
1) ให้กระทําได้เฉพาะกิจการซึ่งอยู่ในอํานาจหน้าที่ขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น ซึ่งเก่ียวกับด้านการบริการชุมชนและสังคม หรือ
กิจการที่เป็นการเพ่ิมพูนรายได้ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หรือ
กิจการที่จัดทําเพ่ือบําบัด ความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งนี้ ต้องเป็นไป
ตามแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นหรือตามที่กฎหมาย
กําหนด 
2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครอง  ส่วนท้องถิ่น แต่
ละประเภทตามระเบียบแล้ว 
3) ให้กันเงินสะสมสํารองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากร ไม่น้อยกว่า 
สามเดือนและกันไว้อีกรอ้ยละสิบของงบประมาณรายจ่ายประจําปีนั้น 
เพ่ือเป็นค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้น
ตามเอกสารแนบ  
4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นต้องดําเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายใน 
ระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่ดําเนินการภายในระยะเวลาที่
กําหนดให้การใช้จา่ยเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป 
- ทั้งนี้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคํานึงถึง
ฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพ
ในระยะยาว จึงนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมก     
เพ่ือพิจารณาต่อไป 

            (นายสุรพร  สรณารักษ์) 
                   นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ตามที่คณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีก 
ประธานสภาเทศบาล   หรือไม่ครับ ขอเชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ 

- สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้ใช้เงินสะสมเทศบาล 
ขอความกรุณายกมือครับ 

 สมาชิกสภาอนุมัติ   10  ท่าน 
 - สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัติ -     ท่าน 
 

/ที่ประชุม… 
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ที่ประชุม   - มีมติอนุมตัิให้ใช้เงินสะสมเทศบาล  
   (อนุมัติ    10    เสียง)  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    3.6 เรื่อง การก าหนดวิธีการให้เช่าทรัพย์สินของเทศบาล 
ประธานสภาเทศบาล   - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรต ิ
นายกเทศมนตรี  กระผมขอเสนอญัตติการกําหนดวิธีการให้เช่าทรัพย์สินของเทศบาล   

โดยคณะกรรมการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินได้มีมติในที่ประชุม    
เมื่อวันที่ 10 พฤษภาคม 2566 โดยมีรายการทรัพย์สินและวิธีการให้
เช่าดังนี้ 

 1. เช่าที่ดิน (ท่ารถ)  โฉนดเลขที่ 7309 วิธีการให้เช่า โดยวิธีการ ตกลงราคา
 2.เช่าพ้ืนที่ในอาคารติดตั้งตู้ ATM โฉนดเลขท่ี 7278 วิธีการให้เช่า  
 โดยวิธีการตกลงราคา   

3. เช่าห้องในอาคาร OTOP โฉนดเลขที่ 7278 วิธีการให้เช่า     
โดยวิธีการตกลงราคา   

 4. เช่าอาคารบนที่ดินโฉนด 5589 วิธีการให้เช่าโดยวิธีการตกลงราคา  
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดหาประโยชน์ใน
ทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2543 หมวด 2  
การจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน ข้อ 6 การให้เช่าอสังหาริมทรัพย์ของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้ดําเนินการโดยวิธีประมูล   
1) มีกําหนดไม่เกนิสามปี ให้ผู้บริหารทอ้งถิ่น เป็นผู้มีอํานาจอนุมัติ 
2) มีกําหนดเกินสามปี ให้สภาท้องถิ่นเป็นผู้อนุมัติการให้เช่าตาม
วรรคหนึ่ง ถ้ามีความจําเป็นหรือเพ่ือประโยชน์ของทางราชการให้
ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอสภาท้องถิ่นให้ความเห็นชอบดําเนินการเป็น
อย่างอ่ืน โดยไม่ต้องดําเนินการประมูลก็ได้ ทั้งนี้เท่าที่ไม่ขัดหรือแย้ง
กับกฎหมาย 
- ฉะนั้น เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดหาประโยชน์ในทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 
2543 หมวด 2 การจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน ข้อ 6 จึงเสนอสภา
ท้องถิ่นเพ่ือให้ความเห็นชอบดําเนินการโดยวิธีการตกลงราคาแทน
การประมูล จึงขอเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมกเพ่ือโปรด
พิจารณาต่อไป 

                 (นายสุรพร  สรณารักษ์) 
                     นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก  

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ตามที่คณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะ 
ประธานสภาเทศบาล    อภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
 - เชิญทา่น พันตํารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี ครับ 

/พันตํารวจโท รณกร... 
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พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสภาชิกผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมพันตํารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 

อยากจะสอบถามเรื่องการให้เช่าทรัพย์สินของเทศบาลว่าทําไมทาง
คณะกรรมการจึงไปเลือกวิธีการตกลงราคาไม่เลือกวิธีการประมูล มี
ความจําเป็นหรือมีความเห็นอย่างไรถึงได้ไปใช้วิธีการตกลงราคาคิดว่า
การประมูลน่าจะได้ค่าเช่าหรืออะไรมากกว่าไหม ขอทราบเหตุผลครับ
ว่าทําไมไปใช้วิธีการตกลงราคาแทนการประมูลครับ 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ขอเชิญท่านนายก ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
นายกเทศมนตรี  เรื่องนี้คณะผู้บริหารยังไม่ได้ตกลงราคาเพียงแต่นําเสนอต่อที่ประชุม

สภาแห่งนี้ว่าทางคณะผู้บริหาร ขอเสนอวิธีการตกลงราคาเนื่องจาก
มันมีข้อกําหนดว่าตามวรรค 1 ถ้ามีความจําเป็นหรือเพ่ือประโยชน์
ของทางราชการให้ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอสภาท้องถิ่นให้ความเห็นชอบ
การดําเนินการที่เป็นอย่างอ่ืนโดยไม่ต้องดําเนินการในการประมูลก็ได้ 

 ผมขอนําเสนอต่อที่ประชุมสภาว่าขอเป็นการตกลงราคาเหตุผล
เนื่องจากพ้ืนที่ที่อยู่ปัจจุบันนี้อย่างท่ารถบขส.เดิมมีรถหลายสาย สาย
อ่างทอง-อยุธยา 1 0 1  สาย 15 กรุงเทพฯ – อ่างทอง สายผักไห่-
ป่าโมก สายโผงเผง มีหลายสายถ้าเราประมูลราคาถามว่าใครจะเป็น
คนประมูลแต่เราใช้วิธีการตกลงราคาแต่ละสาย สาย 15 เราก็ได้เงิน
แล้ว 15 สายอยุธยา-อ่างทอง 1 0 1 เราก็ได้เงินแต่ถ้าเกิดเราเปิด
ประมูลผู้หนึ่งผู้ใดประมูลได้ไปจะเป็นสิทธิ์ของสายนั้นสายเดียวสาย
อ่ืนจะเข้ามาไม่ได้ซึ่งจะทําให้ประชาชนต้องเดินไปขึ้นรถที่อ่ืน คือถ้า
เราปล่อยประมูลแล้วคนอ่ืนได้ไปคนเดียว รถก็จะไม่เข้าเพราะไปเก็บ
เงินแพงประชาชนที่จะขึ้นรถไปต้องกลายเป็น 2 จุด 3 จุด
เพราะฉะนั้นเรามีจุดเดียวแต่ว่าเราใช้วิธีการตกลงราคาเพ่ือสาย 15 
แล้วก็เก็บเงินสาย 101 แล้วก็เก็บเงินและปัจจุบันสายโผงเผงได้เลิก
ไปแล้ว สายผักไห่-ป่าโมกก็เลิกไปแล้ว เราก็เหลือ 2 สายซึ่งราคาที่เรา
เก็บไม่ใช่ราคาถูก เดิมมีรถ 30 คัน 40 คันวิ่งกรุงเทพฯอ่างทองผ่าน
ป่าโมกเส้นเก่าปัจจุบันลดเหลือ 8 คันเรายังเก็บราคาเดิมซึ่งจริงๆเขา
ก็ร้องโอดครวญมาก็จะลดราคาแต่เราก็ยืนยันว่าเป็นราคาที่เก็บมา
นานแล้วก็ยังยืนยันเก็บราคาเดิมไม่เพ่ิมแล้วก็ไม่ลดนี่คือเหตุผลที่ว่า
ทําไมต้องตกลงราคา 2 อาคาร OTOP ที่เราตกลงราคาเคยเปิด
ประมูลแล้วก็มีไม่มีผู้สนใจราคาประมูลเป็นหมื่นเดือนละประมาณ 
6,000 บาท ตู้ ATM ก็จะมี 2 ธนาคารที่มาเช่าเขาขอตั้งตู้ในสถานที่
บนอาคารที่สถานีผู้โดยสารมี 2 ธนาคาร มีของธนาคารธกส. กับ
ธนาคารออมสิน เดมิมีออมสินทีเ่ดียว เพราะธนาคารธกส.ย้ายปิด 

 
 /สาขาเข้าตู้… 

 



30 
 

 สาขานําตู้ atm ไปฝากไว้ตรงนั้นเราก็เก็บค่าเช่าเขา แต่ถ้าเราเปิด
ประมูลไปแล้วไม่ทราบว่าใครจะได้ปัญหาก็จะเกิดฉะนั้นเราเปิดเป็น
เฉพาะตกราคา ถ้ากรุงไทยย้ายไปเขาจะขอตั้งตู้เราก็ได้อีกรายหนึ่ง  
ขออนุญาตชี้แจงตามนี้ครับขอบคุณครบั 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - เชิญท่านฉลวย กระจ่างจติร์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล     

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขออนุญาต

นําเสนอว่าในส่วนไหนที่เราตกลงราคาได้อย่างที่ท่านนายกได้ชี้แจ้งว่า
เรื่องลานจอดรถสายนู้นสายนี้ เป็นบางส่วนที่เราสามารถจะประมูลได้
เราก็ต้องมองถึงผลประโยชน์ของเทศบาลของเราอย่าไปมองว่าเดือน
ละ 6,000 วันละ 2,000-3,000 บาท เรื่องผลประโยชน์ที่จะเป็น
เม็ดเงินที่จะเข้ามาในเทศบาลของเราเพ่ือเป็นการบริหารงบประมาณ
พัฒนาเทศบาลทั้งหมด 11 ชุมชนเพราะฉะนั้นในส่วนที่เราจัดการได้
เราก็จัดการตกลงแต่บางส่วนที่จะต้องประมูลกันก็ควรจะจัดการ
ประมูลนําเรียนด้วยความเคารพครับ 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
ประธานสภาเทศบาล   ถ้าไม่มีผมขอมติ จากที่ประชุมครับ 

  - สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการกําหนดวิธีการให้เช่าทรัพย์สินของ
เทศบาลหรือไม่ ขอความกรุณายกมือครับ 
สมาชิกสภาเห็นชอบ  9   ท่าน 
- สมาชิกสภาท่านใดไมเ่ห็นชอบ กรุณายกมือครับ  
สมาชิกสภาไม่เห็นชอบ    1     ท่าน 

ทีป่ระชุม   - มีมติอนุมัติให้เห็นชอบการกําหนดวิธีการให้เช่าทรัพย์สิน 
  ของเทศบาล 
  (เห็นชอบ      9      เสียง) (งดออกเสียง    1     เสียง) 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    3.7 เรื่อง ขอความเหน็ชอบการแยกชุมชนในขตเทศบาลต าบลป่าโมก 
ประธานสภาเทศบาล   - ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี  ผู้ทรงเกียรติ กระผมจะขอความเห็นชอบการแยกชุมชนในเขต

เทศบาลตําบลป่าโมก ตามที่เทศบาลตําบลป่าโมกได้ร่างประกาศการ
แยกชุมชนเขตเทศบาลตําบลป่าโมก เรื่อง การแยกชุมชนในเขต
เทศบาลตําบลป่าโมก ลงวันที่ .............. พฤษภาคม ๒๕66 ดังนั้น 
เพ่ือปฏิบัติตาม เอกสารผนวก 1 แนวทางการจัดตั้งชุมชนและการ
แยกชุมชนใหมต่ามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยคณะกรรมการ
ชุมชนของเทศบาล พ.ศ.2564 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) 

/พ.ศ. 2566 ข้อ 1.2… 
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         พ.ศ. 2566 ข้อ 1.2 กรณีการแยกชุมชนใหม่จากชุมชนเดิม 
เนื่องจากเป็นชุมชนหนาแน่นให้พิจารณาตามหลักการดังนี้  
1) เปน็ชุมชนที่มีราษฎรไม่น้อยกว่า 1,200 คน หรือมีจํานวนบ้านไม่น้อยกว่า 
240 บ้าน 
2) เมื่อแยกชุมชนใหม่แล้วชุมชนใหม่จะต้องมีราษฎรไม่น้อยกว่า 600 คน  
หรือมีจํานวนบ้านไม่น้อยกว่า 120 บ้าน  
3) ต้องได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการชุมชน สภาเทศบาล และ
ความเห็นจากประชาคมในพ้ืนที่  
- โดยเทศบาลฯ ได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการชุมชนและมี
การประชาคม เพ่ือรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในพ้ืนที่เสร็จเรียบร้อย
แล้ว ในวันพุธที่ 3 พฤษภาคม พ.ศ.2566 จึงขอแยกชุมชนในเขตเทศบาล 
ตําบลป่าโมก คือ ชุมชนย่อยที่ 11 โรงพยาบาลป่าโมก รายละเอียดดังนี้  

ก่อน 
ชุมชน พ้ืนที่ 

(ตร.กม.) 
จํานวนครัวเรือน 

(หลัง) 
จํานวนประชากร 

(คน) 
ชุมชนย่อยท่ี 3 ตลาดป่าโมก  1.44 1,102 1,957 
ชุมชนย่อยท่ี 4 บ้านหัวท่อ 0.43 273 792 

 
 
หลงั 

ชุมชน พ้ืนที่  
(ตร.กม.) 

จํานวนครัวเรือน 
(หลัง) 

จํานวนประชากร 
(คน) 

ชุมชนย่อยท่ี 3 ตลาดป่าโมก  0.45 892 1,411 
ชุมชนย่อยท่ี 4 บ้านหัวท่อ 0.31 227 723 
ชุมชนย่อยท่ี 11 โรงพยาบาลป่าโมก 1.11 256 615 

 
จึงขอเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลป่าโมกเพ่ือพิจารณาขอรับ
ความเห็นชอบจากสภาเทศบาลตําบลป่าโมกต่อไป  

                         (นายสุรพร  สรณารักษ์) 
                                                     นายกเทศมนตรีตําบลป่าโมก 

นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักดิ์    - ตามที่คณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม 
ประธานสภาเทศบาล    อีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมติจากท่ีประชุมครับ 

 - สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบการแยกชุมชนในเขต 
 เทศบาลตําบลป่าโมก ขอความกรุณายกมือครับ 
 สมาชิกสภาเห็นชอบ   10  ท่าน 

 - สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบ กรุณายกมือครับ  
 สมาชิกสภาไม่อนุมัต ิ  - ท่าน 
 

/ที่ประชุม... 
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ที่ประชุม  - มีมตเิห็นชอบการแยกชุมชนในเขตเทศบาลตําบลป่าโมก 
   (อนุมัต ิ    10      เสียง)  

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง  อ่ืน ๆ  
  4.1 เรื่อง ตอบข้อซักถามของสมาชิกในการประชุมครั้งที่แล้ว 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ มีเรื่องตอบอะไรไหมครับ 
ประธานสภาเทศบาล   ไม่มีนะครับ ถ้าไม่มีจะเปน็วาระต่อไป 

     4.2 เรื่อง ข้อเสนอแนะของสมาชิกสภาเทศบาล 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ขอเชิญท่านสมาชิกครับ 
ประธานสภาเทศบาล - ขอเชิญท่านฉลวย กระจ่างจิตร์ ครับ 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขออนุญาต

ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่ให้เกียรติเราฟังการประชุมวันนี้ผมเอง
อาจจะมีเรื่องหลายๆเรื่องก็ต้องขออภัยนะครับเพ่ือความเจริญของ
ชุมชนสําหรับเรื่องถังขยะตอนนี้มีความเดือดร้อนจริงๆทางชาวบ้าน 
แจ้งว่ามลภาวะไม่ดีเลยให้ไปดูตามชุมชนกระจายบ้าง กระจุยบ้าง 
กองอยู่ค้างวันบ้างเพราะฉะนั้นในส่วนนี้ถังขยะเก่า 200 ลิตรที่
ผู้บริหารเก็บไปจะเอาไปทําอะไรครับมูลค่ามากมายมหาศาล เป็น
จํานวนเยอะเป็นภาษีประชาชนที่สั่งซื้อเข้ามาใช้หลายสิบปีแล้ว ท่าน
จะนําโครงการใหม่เข้ามาซื้อถัง 40 ลิตรต้องใช้เงินอีก ตอนนี้เงิน
สะสมของเราก็ย่อยไปเรื่อยๆ ในการใช้งบประมาณรวมทั้งถังขยะเงิน
สะสมต่างๆจะใช้ก็ขอให้ใช้ดุลพินิจว่าสิ่งไหนจําเป็นสิ่งไหนไม่จําเป็น 
สิ่งไหนพอได้บ้างก็ให้ชะลอไว้ก่อนอย่างยกตัวอย่างเช่น คันกันน้ําแต่
ละจุดอย่าดูเป็นกระจุก ส่วนที่เดือดร้อนยกตัวอย่างเช่นตรงบ้าน
ประธานชุมชน ย่อยท่ี 1 หมู่ ตรงบ้านพ่ีพิจิบ้านนายแฟ้ม เป็นจุดที่น้ํา
เข้าทุกปีเดือดร้อนค่าชดเชยก็น้อยมากเขาก็ควร ควรจะเอาเงินสะสม
ส่วนนี้เข้าทยอยไปทําให้เขาทีละหน่อยก็ยังดีและจุดที่ 2 ท่านก็คงไปดู
แล้วที่ดินสไลด์ตรงโรงแร่ ตรงนี้ผมคิดว่าทําก็คงไม่น่าจะเกิน 10 ล้าน
บาท เอาเงินสะสมเราพอมีก็เอาส่วนที่มันจําเป็นจริงๆเพราะว่าดูแล้ว
บางจุดก็ใช้ได้อยู่เราก็เอาจุดนี้อย่าเพ่ิงซ่อมเอาไปทําจุดที่มันสไลด์นะ
ครับ เรื่องต่อไปผมขออนุญาตทวงถามท่านนายกในส่วนของโบนัสก็
ไม่ได้ไปแล้ว ค่าอาหารกลางวันของรายการรับรองการประชุมสภา 
ทุกๆสภาผมก็ทํางานตรงนี้มา 10 กว่าปีแล้ว หลังจากประชุมสภา
แล้วผู้บริหารชุดก่อนๆก็ได้นําสมาชิกผู้ร่วมฟังการประชุมไปทาน
อาหารตามร้านอาหารต่างๆในเขตเทศบาลของเราและสับเปลี่ยน
หมุนเวียนไปเพ่ือเป็นการอุดหนุนร้านค้าในเขตเทศบาลของเราด้วย
แต่ไม่ทราบว่าตั้งแต่เรื่องของสมัยของท่านผู้บริหารชุดใหม่นี้ไม่มีการ 

 
/ออกไปข้างนอกทําอาหาร… 
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 ออกไปข้างนอกทําอาหารทานกันในนี้ แต่งบประมาณครั้งที่แล้วบอก

ว่าค่าอาหารหมด ผมก็ไม่เข้าใจนะครับผมทานเต็มที่ก็ 2 จาน หรือ
จานเดียวงบประมาณหมดแล้วกินหมดไปแล้วผมเลยอยากจะถามว่า
หมดด้วยเหตุผลอันใดขอให้ชี้แจ้งสภานี้ด้วยครับ  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ขอเชิญท่านพันตํารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี   - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสภาชิกผู้ทรงเกียติ 
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมพันตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ผมก็มี

เรื่องก็คล้ายๆกับท่านฉลวยคือเรื่องโครงการรถถังขยะที่เคยพูดไปแล้ว
เห็นบอกว่าเป็นการทดลองใช้ อยากจะทราบนี้ก็หลายเดือนมาแล้ว 
ว่าการทดลองได้ผลเป็นประการใดที่ทดลองไปชุมชนย่อยที่ 8 ชุมชน
ย่อยที่ 9 ชุมชนย่อยที่ 10 แล้วมีเสียงตอบจากประชาชนเป็นเช่นไร
และจะมีนโยบายขยายมายังชุมชน 1-7 แล้วก็ชุมชนใหม่คือชุมชนที่ 
11 อีกไหม เพราะจะได้เตรียมประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านเขาได้รับรู้
เพราะเดี๋ยวอยู่ๆ ไปเก็บถังขยะ ถังหายเขาก็จะวุ่นวายเกิดขึ้นก็ขอ
สอบถามนะครับแล้วเรื่องที่ 2 ก็อยากจะฝากไปถึงทางประธานไปถึง
ฝ่ายบริหารข้าราชการประจํา มีเรื่องเกิดขึ้นที่เทศบาลเมืองคลอง
หลวง ซึ่งมีนายกเทศมนตรีก็คือนักร้องเก่า เอกพจน์ วงศ์นาค ครับ
ฝ่ายช่างไปเรียกรับผลประโยชน์จากการถมดินแล้วก็มีปัญหากันก็แจ้ง
ตํารวจ เข้าไปจับกุ่ม ขออย่าให้เกิดเหตุการอย่างนี้กับฝ่ายช่างของเรา
นะครับขอความกรุณาช่วยตรวจสอบช่วยควบคุมให้ดีบางทีเราไป
เรียกรับอะไรแล้วบางทีมันก็มีแว่วมาเข้าถึงหู แล้วก็ทําให้เขาไม่ได้ 
งานเขาก็ไม่ได้ แล้วเงินเขาก็เสียเขาก็อยากจะได้เงินคืนอันนี้ก็ฝากไว้
นะครับแล้วก็สุดท้ายก็อยากจะฝากถึงค่านิยมหลักมาตรฐานจริยธรรม 
10 ประการที่ทางเทศบาลได้เคยแจกให้ทั้งผู้เข้าร่วมประชุม โดยจะ
เน้นย้ําข้อ 4 การยึดถือประโยชน์ของประเทศชาติเหนือกว่า
ประโยชน์ส่วนตนและการไม่มีผลประโยชน์ทับซ้อนก็ขอฝากไว้ให้ทาง
ท่านประธานฝากไปถึงฝ่ายผู้บริหารและข้าราชการประจําครับ
ขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอเชิญท่านบํารุง แย้มนิยม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายบ ารุง  แย้มนิยม   - เรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและสภาชิกผู้ทรงเกียติ  
สมาชิกสภาเทศบาล  ผมนายบํารุง แย้มนิยม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ครับจากโครงการ

ต่างๆที่ตั้งงบประมาณไว้ ที่เราทําไม่ได้หรือจัดการไม่ได้ เพ่ิมลด เป็น
โครงการใหม่ขึ้นมา ผมหวังว่าทางฝ่ายผู้บริหารคงจะทําการเสร็จเพ่ือ
บริการประชาชนได้ทุกโครงการ คงไมล่ะเลยหรือเว้นไมป่ฏิบัติให้เสร็จ 

 
 /ตามโครงการที่ท่าน… 
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 ตามโครงการที่ท่านขอไว้จะมาขอเพ่ิมลดอีกต่อไปก็ดูกระไรอยู่ก็ขอให้
ทุกโครงการประสบความสําเร็จตามท่ีผู้บริหารขอจากเทศบาลเป็น
โครงการใหม่ไว้ขอขอบคณุนะครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอเชิญท่านภิญโญ  เฉลิมกลิ่น ครบั 
ประธานสภาเทศบาล  

นายภิญโญ  เฉลิมกล่ิน   - เรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและสภาชิกผู้ทรงเกียติ  
รองประธานสภาสภาเทศบาล   ผมนายบํารุง แย้มนิยม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 2 ผมจะเสนอแนะ

และขอบคุณท่านนายกครับ เรื่องจุดสูบน้ําตรงหลังวัดสว่างที่ทําการ
ปรับปรุงที่ร้องขอไปรอบที่แล้ว หนึ่งที่ที่กําลังดําเนินการแก้ไขอยู่แล้ว
อีกจุดหนึ่งตรงสนามบอลนาโนครับ รบกวนเพ่ิมเติมตรงจุดนี้ด้วย
พร้อมทําแท่นตั้งเครื่องสูบน้ําในกรณีที่น้ําท่วมขอบคุณครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ - ขอเชิญท่านบํารุง แย้มนิยม ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  

นายบ ารุง  แย้มนิยม   - เรียนท่านประธานสภาทีเ่คารพและสภาชิกผู้ทรงเกียติ  
สมาชิกสภาเทศบาล   ผมนายบํารุง แย้มนิยม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขอเพ่ิมเติมอีกครั้ง 
  นึงนะครับ เรื่อง เสียงไร้สายที่บริการประชาชน ช่วงเช้าเราบริการเขา

ไปแล้ว ช่วงตอนเที่ยงถ้าเป็นข่าวเดิมๆ เราสมควรไหมที่จะต้องพูดอีก
บางทีบางพ้ืนที่เสียงไปรบกวนชาวบ้านจริงๆเพราะสัญญาณมันไม่
ชัดเจนแล้วเรื่องก็เรื่องเดิมๆเรื่องเมื่อเช้าแล้วบางทีบางเรื่องเนี่ยก็ไม่มี
ประโยชน์อะไรมากมายเลยเป็นเรื่องที่ว่านอกองค์กรของเราด้วยที่มา
แฝงอาศัยเราบริการ ควรจะใช้บริการไหมช่วงตอนเที่ยงข่าวเดิมๆ
อยากให้ผู้ประชาสัมพันธ์เหมือนกับว่าสกรีนข่าวหน่อยครับขอบคุณ
นะครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   - ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ  
ประธานสภาเทศบาล    

นายสุรพร  สรณารักษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภา 
นายกเทศมนตรี  ผู้ทรงเกียรติ ผมขอขอบคุณครับเรื่องถังขยะเราได้ทําการทดลองมา

ประมาณ 5 เดือน เรื่องการเก็บถังขยะก็มีกระแสเสียงมาหลายด้าน  
มีทั้ง อุปสรรคหลายๆอย่าง 1.เรื่องการไม่ยอมจ่ายค่าเก็บขยะ        
2.ปัญหาขยะตั้งหน้าบ้านฉันไม่ตั้งหน้าบ้านเธอ 3. คนนอกพ้ืนที่เรา
ขนขยะมาให้เรายกตัวอย่างตลาดนัดเคยชําระค่าเก็บขยะให้เทศบาล 
เป็นหลักพันบาทก็ไปยกเลิกขอคืนถังขยะเบ็ดเสร็จบังคับให้แม่ค้าเอา
ขยะกลับไปทิ้งที่บ้านแต่ไม่ถึงบ้านตัวเองหรอกครับพอออกนอกตลาด
มาก็ทิ้งแถวข้างโรงพยาบาลป่าโมก ยังไม่สุดเขตเทศบาล  ถ้าหลุดเขต
เทศบาลจะไม่มีปัญหา บนริมถนนทางหลวง ต้องยอมรับว่าการ
ทดลองไมร่าบรื่นเสมอไปและไมจ่ําเป็นต้องเป็นไม้บรรทัดที่ 
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จะตอ้งตรง กราบเรียนว่าขอให้ท่านสมาชิกสภามาช่วยเถอะครับจะ 
กราบขอบพระคุณเป็นอย่างสูงช่วยวางกําหนดจุดให้พวกผมว่าจะให้
วางตรงไหนแล้วท่านพาเจ้าหน้าที่เราไป กําหนดจุดให้เลยแล้วตอนนี้
เศษเหล็กในเทศบาลมีเยอะมากผมจะไปทําคอกล้อมทําหลังคาปิดให้ 
จะตั้งริมถนนตรงไหนผม ซ่ึงเศษเหล็กมีเยอะมากที่จะกลับมาเป็น
ประโยชน์ถ้าช่วยกําหนดจุดให้เรา เราจะนําเศษเหล็กที่เทศบาลมีอยู่
ไปทําคอกทําหลังคาคลุม ผมเป็นคนแปลกอยู่อย่างขับรถเลยผม
จะต้องถอยหลังกลับมาผมไปเที่ยววิหารแดงสระบุรี ผมไปเห็นที่เขา
ตั้งขยะเขามีคอกล้อมีหลังคาคลุมกันน้ําลงถังขยะด้วยก็กราบขอท่าน
สมาชิกทุกท่านว่าเดี๋ยวเราไปเดินด้วยกันกําหนดจุดแล้วถ้าประชาชน
ตรงไหนที่เขาไม่เอาเราก็ต้องย้ายถ้าอีกสัก 2 ครั้งขยับอีกสัก 3 ครั้ง 
ไม่เป็นไรก็ขอให้ท่านมาช่วยเราแต่ปัญหาที่จะตามมาคือค่าเก็บขยะ
เราไม่ขึ้นเราไม่ได้เพ่ิม เพราะฉันไม่เสียฉันไม่ทิ้ง ตอนที่เราไม่เห็น คน
เก็บขยะถ้าเป็นผม ผมลาออกไปแล้ว ไปถึงจะโดนด่าด้วย ขอร้องให้
ท่านสมาชิกสภามาช่วยกําหนดจุดว่าเราจะทํายังไงตรงไหนเศษเหล็ก
เรามีเยอะเครื่องมือที่ซื้อไปที่ขออนุมัติวันนี้ก็จะมาทําสิ่งพวกนี้แหละ 
เรามีหน่วยเคลื่อนที่เร็ว มีเครื่องปั่นไฟฟ้าเอง ส่วนเรื่องการทําเขื่อนที่
บอกว่างบ 10 ล้านผมอยากจะทําเทศบาลมีเงินสะสมอยู่ 260 กว่า
ล้านวันนี้เราเพ่ิงขอจ่ายขาดสะสมไปแค่ประมาณ 30 ล้านยังเหลือ
อีก 230 ล้าน อยากจะทําครับเขื่อนแต่ไม่เกินอํานาจหน้าที่เราเพราะ
ในน้ําเราต้องประสานงานกับกรมเจ้าท่าเรามีวิศวกรในการออกแบบ
เขื่อนไหมฝีมือเราไม่พอเราต้องอาศัยโยธา ถ้าเป็นไปได้รอรัฐบาลใหม่
ก่อน ผมจะพยายามจะไปหาคนรุ่นใหม่ขอร้อง เพราะอีกหลายจุดครับ 
อย่างจุดวัดแสนสุขมาถึงโรงแร่พยายามจะทําต้องหยุดเพราะยิ่งทํายิ่ง
เสียหาย ผมก็ใช้หลักวิชาการผมไม่ได้คิดเอง ผมนําหลักวิชาการ
ปรึกษาหลายๆฝ่ายทั้งผอ.กองช่างเรา โยธาธิการจงัหวัด ผู้ชํานาญการ
ในการสร้างเขื่อน บริษัท อสิตากิจ จํากัด ปรึกษาคุยกันมาตลอดเวลา
ว่าเราจะทําแบบนี้ถูกต้องไหม แต่ทําไปแล้วต้องหยุดเพราะเกิดการ
สไลด์ตัว เพราะว่าอํานาจเราไม่พอเราต้องหาคนออกแบบ ต้องหา
โยธา แม้กระทั่งโยธาเวลาออกแบบงานใหญ่ๆโยธายังไม่ออกแบบเอง
เลยครับรับจ้างบริษัทออกแบบมาหมดเลยถ้ามีโอกาสเราอยากจะทํา
ให้เต็มที่ ขอขอบคุณครับท่าน สท.รณกร เรื่องรับผลประโยชน์ที่เป็น
ห่วงกองช่าง และเป็นห่วงผมในเรื่องของการรับผลประโยชน์การถมที่
แต่จริงๆแล้ว มี พ.ร.บ. ขุดดินถมดินจะถมดินสูงขนาดไหนปริมาณ
เท่าไหร่ เขามีกฎหมายควบคุมหมดแต่พวกเราไม่รู้เลยเพราะเราไม่ได้
ศึกษาพอนายกเซ็นคําสั่งห้ามถมดินนายกก็โดน เพราะไม่รู้แต่จริงๆมี 
พ.ร.บ.ควบคุมอย่างตลาดใต้ตรงนี้ทําไมไม่ไปห้ามเขาเพราะพ้ืนที่เขา 
 

/ยังไม่เข้าเกณฑ์… 
 



36 
 

ยังไม่เข้าเกณฑ์กําหนดว่าจะต้องมาขออนุญาตแต่ถ้าใหญ่กว่านี้สัก
หน่อยต้องเข้าเกณฑ์กําหนดขุดดินตรงซอย 6 เขาบอกที่ฉัน ฉันจะขุด 
บอกว่าไม่ได้เพราะมี พ.ร.บ.ควบคุม ประชาชนเขาไม่รู้แต่เราต้องไป
ชี้แจงให้เขาฟังแต่ใครไปชี้แจงทีไรก็โดนด่ากลับทุกที   เพราะที่ฉันจะ
เอาอะไรมาห้ามฉันได้ไง การรับผลประโยชน์ บางที่เรียกมาคุย ทุกคน
จะเข้าใจว่านายกจะรับเงิน ไม่ใช่หรอกครับ มีพรบควบคุมในการ
เจรจา การตกลงกัน ขอบคุณครับที่เป็นห่วง กองช่างทุกวันนี้งานก็ทํา
ไม่ทันแล้วไม่มีเวลาไปเรียกผลประโยชน์กับใครหรอกครับ งานยังมีอีก
เยอะในเดือนสิงหาคม มีสิ่งที่กําลังจะเปลี่ยนแปลง จะทําประโยชน์
ให้กับท้องถิ่น โดยการขอจ่ายขาดเงินสะสมอีก คือโครงการตลาด 
โครงการก่อสร้างสํานักงาน ผมคิดว่ากองช่างคงไม่มีเวลาไปทําอะไรได้
หรอก สําหรับเรื่องอาหารในวันประชุม ผมก็ไม่สบายใจทานข้าวให้กับ
สมาชิกท่ีมาประชุมหัวหน้าส่วนที่มาประชุมเขาให้แค่เฉพาะคนที่อยู่ใน
ห้องประชุม ท่านผู้มีเกียรติเชิญมา หัวหน้าส่วนเท่านั้นจะถามเด็กๆ
เราที่ทํางานอยู่ข้างล่างปีหนึ่งเราประชุมกัน 4 ครั้ง 4 วันเราทําไม
ไม่ให้โอกาสเขาไปร่วมกันเราทานข้าวกับเรา ซึ่งเราทานข้างบนแล้ว
เขาทานข้างล่าง เป็นอาหารประเภทเดียวกัน ก็คือความคิดของผมว่า
เราได้กินเขาได้กิน ปีหนึ่งมี 4 ครั้ง เงินที่เบิกแต่ละครั้งไม่พอสักครั้ง
เพราะจํานวนคนที่ทานมากกว่าจํานวนเงินที่เบิกรายหัว แต่พนักงาน
เราทั้งหมดมีประมาณ 100 คน วันนี้เราก็สั่งข้าวมา 100 กว่ากล่อง
แต่ถามว่าเบิกได้กี่ท่านเบิกได้เฉพาะในห้องประชุมนี้หัวหน้าส่วนเท่า
นั้นเองส่วนเรื่องท่าน สท.ภิญโญ ผมเรียนว่าไม่ได้รังเกียจเลยสนาม
ฟุตบอลนาโนที่จะทําเครื่องสูบน้ําแต่ตรงนั้นเป็นพ้ืนที่ของชลประทาน 
และไปเขตติดต่อเลยไม่รู้ว่าตรงนั้นมันเป็นของป่าโมกหรือของโผงเผง 
ขอพิสูจน์ทราบให้ได้ชัดอีกทีนึงว่าเป็นของใคร เราทําอย่างไรแต่ถ้า
ตรงนั้นน่าจะให้ทําได้โดยการแอบๆไปทําแต่คงจะต้องค่อยๆแอบๆไป
ทําถ้ามีจังหวัดถ้ามีโอกาสจะเข้าไปดูแลให้ครับ และพอดีท่าน สท.
ไม่ได้ถามแต่อึดอัดใจอยากจะอธิบายให้ท่าน สท. ได้ฟังว่าเราตั้ง
โครงการเสริมคันกั้นน้ําที่ตลาด 40 เซนติเมตรสูงขึ้นมา ทําโครงการ
ปรับปรุงทันกั้นน้ําวัดแสนสุขงบประมาณ 8 ล้านกว่าบาท ที่หน้า
เทศบาล ที่หน้าตลาดเกือบ 3,000,000.- บาท แต่การทําโครงการ 
1.เริ่มต้นมีขั้นตอนต้องเขียนแบบ เขียนแบบเสร็จกว่าจะประมูลได้
ท่านทราบว่าต้องมีการทํา tor กําหนดข้อกําหนด ข้อกําหนดเสร็จ
ต้องลงประชาพิจารณ์ว่ามีใครจะวิจารณ์เราบ้างในเรื่องของการทํา
เขื่อนตรงนี้ถ้างานต่ํากว่า 5 ล้านก็วิจารณ์ 5 วันถ้าเกิน 5 ล้านก็ 10 
วัน แต่ดวงเทศบาลป่าโมก ไม่รู้เป็นอะไรครั้งที่แล้วเอาโครงการเข้าไป
กําลังเข้าระบบอยู่  ตอนนี้ก็ต้องเข้าระบบหมดนะครับของสํานัก
งบประมาณ ปรากฏว่ากําลังเข้าระบบอยู่วันที่ 2  
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พฤษภาคมเปลี่ยนแบบใหม่หมดเลยครับ พอเปลี่ยนแบบเสร็จที่เรา
เข้าไป เข้าก็ไม่ได้เข้าดึงออกก็ไม่ได้ พันมั่วไปหมด ต้องรออีกกี่วัน 3 
วัน ถึงจะดึงออกจากระบบมาได้พอดึงออกจากระบบเสร็จนําเข้าไป
ใหม่ ท่านทราบไหมครับว่าตอนนี้อยู่ในระหว่างประกวดราคา ปลาย
สัปดาห์หน้าถึงจะครบกําหนดวัน เราไม่ได้ประกาศ 3 วัน เรา
ประกาศตามกําหนด เลยว่าราคายอดเงินเท่านี้ ต้องประกาศกี่วัน 
สัปดาห์หน้าถึงจะรู้ว่ามีผู้รับเหมาใครได้มาถึงหน้าตลาดเมื่อวันศุกร์ที่
ผ่านมาประกาศราคาแล้วกําลังจะเข้าดู ใครจะเสนอราคาต่ําสุด
ปรากฏว่าระบบล่มทําอะไรไม่ได้เลยคนประมูลก็เข้าไม่ได้กองคลังจะ
เข้าไปดูว่าใครยื่นมากี่รายก็เข้าไม่ได้ถึงวันนี้ก็ยังเข้าไม่ได้ ถามว่าต่อไป
ทํายังไง ผมมืดแปดด้าน เพราะโครงการจะเดินไปยังไงต่อถ้าประกวด
ราคาใหม่นับหนึ่งใหม่ อีกอย่างเร็ว 40 วันและน้ําละครับมันรอเรา
ไหมครับ วันเวลาไม่คอยโทรไปถามผอ.กองคลัง ผอ.บอกหนูก็ไม่รู้จะ
ทํายังไง เพราะเป็นสิ่งที่ไม่คาดคิดจริงเมื่อวันศุกร์ก็ต้องรู้แล้วว่าใครได้
งาน ใครจะได้สัญญาเมื่อไหร่วางแผนงานมาต้องตีแบบส่งแผนงานให้
เราก่อน ว่าจะทําอะไรแต่ระบบล่มหมดเลย และวัดแสนสุขสัปดาห์
หน้าวันที่ 6 มิถุนายน เปิดดูเลยว่าใครจะได้แต่บัดเดี๋ยวระบบยังล้ม
อยู่ เลยผมก็ไม่รู้จะแก้ตัวยังไง เริ่มนับโครงการตั้งต้นวันที่  10 
กันยายน วันที่น้ํามาเมื่อปีทีแ่ล้ว นับถอยหลังย้อนขึ้นมา ต้องต้นเดือน
พฤษภาคม ต้องรีบทําสัญญาแล้ว พฤษภาคม มิถุนายน กรกฎาคม 
สิงหาคม  120 วัน แต่นี่หมดไป 30 วัน ยังทําอะไรไม่ได้เลย นี่คือ
ความอึดอัด ผมคิดว่าท่าน สท.จะถาม ผมจึงต้องขอระบาย และทุก
อย่างกราบเรียนว่าเราพยายามทํางานตามข้ันตอนให้เร็วที่สุดแต่บางที
บางอย่างมันไม่อํานวยเราเลยเพราะหนึ่งระเบียบขั้นตอนเราไม่ได้เป็น
ความกําหนดเป็นของสํานักงบประมาณเป็นผู้กําหนดระเบียบต้องทํา
อย่างไรบ้างแต่ เราทําไปแล้วเราสะดุดทุกเรื่อง ซื้อรถยนต์ขอ
งบประมาณตั้งแต่ปีที่แล้ว ยังซื้อไม่ได้เลยเพราะขั้นตอนเยอะกําหนด
ร่างสเปค โดนตําหนิมาหาว่าเราเฉพาะเจาะจง lock Space ให้ใคร
หรือเปล่าที่จริงเราทําทุกอย่างเขาทําถูกต้องตามระเบียบแต่ ข้อ
กฎเกณฑ์เยอะมากเลย ก็ขอแจ้งให้สมาชิกทราบว่าบางครั้งสิ่งใดที่ช้า
ถ้ามีโอกาสขอเชิญเข้ามานั่งคุยกันถามปรึกษาหารือว่ามันช้าเพราะ
อะไรเราจะอธิบายให้ได้ ไม่มีอะไรหรอกที่ว่าผมจะต้องไปปกปิดท่าน 
ผมตั้งใจมาทํางานให้กลับบ้านเมือง ขอชี้แจงให้ทราบเท่านี้ขอบคุณ
ครับ 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - มีท่านใดจะเสนอเรื่องอ่ืนอีก หรือไม่ครับ   
ประธานสภาเทศบาล  ขอเชิญครับ เมื่อไม่มีเรื่องอ่ืนๆ แล้ว การประชุมสภา 
 
 

/เทศบาลได้ดําเนินการ… 
 






